
öltéve, ha nem talál ellenállásra - hat 
óra alatt elérkezik az osztrák határtól 
Iriesztig. Ezért nem tartja kivánatosnak 
Olaszország, hogy a Harmadik Birodalom 
annektálja Ausztriát." 
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Knickerbocker amerikai ujságiró, nki- 
nek kitünő középeurópai interju- és ri- 
portsorozatát az egész világon nagy fi- 
gyelemmel kisérik, te ; 
küldött beszámolót. „Trieszt légvonalban 

tegnap Triesztből 

valamivel több mint 100 kilométernyire 
fekszik az osztrák határtól, vasuton pe- 

dig 200 kilométer az ut. Félóra alatt el- 

éri az osztrák területről felszálló repülő- 
gép, egy motorizált hadosztály pedig - 

Igy kezdi beszámolóját Kuickerbocker 

majd pedig folytatja fejtegetéseit: Trieszit 
és Déltirol miatt nem lehet teljes hatá- 
rozottsággal azt állitani, hogy nem lesz 
háboru Eorópában. Ha az ember józanul 
mérlegeli a helyzetet s mint kivülálló 

tényezőket, 
akkor mégis hajlik arra Ésr 
hogy a káboru kitörése az adott körül- 

mények között nagyon valószinütlen. Bi- 

la a helyzetet és fölidézte a nag 
lelmet: hogy Olaszország északi 

zonyos azonban, Iban 
Olaszország nyugtalanabb, mint a hábo- 
ru óta bármely időpontban. Knickerbo- 

talomra Németországban, addi 
országnak nem kellett féltenie t 
lományát. A legideálisabb megoldás volt 

hogy e oillanatban 

cker rögtfön meg is magyarázza a nyugta- 
lanság okát. Amig Hitler nem került ha- 

Olasz- 
irtokál- 

számára, hogy közé és Németország közé 
ékelődik a kis hétmilliós Ausztria. Jobb 
volt számára ez az állapot a háhornu előt- 

ti viszonyoknál is, amikor az 57 milliós 
osztrák magyar monarchia terjeszke- 
dési vágya fenyegette. 

Hitler uralomrakerülése megváltoztat- 
vesze- 
hatá- 

rain egy nap 72 millió német náci bukkan 
lel. Az olasz Déltirol közvetlen tőszom- 
szédja lenne a nemzeti szocialista Tirol- 

nmnak és Trieszt kőhajitásnyira lenne a 
német birodalom déli határától. 
,Knickerbocker azután a trieszti kikötő 
jelentőségét és speciális helyzetét irja le 
s arra is céloz, milyen értéket jelent Né- 
metország szempontjából a trieszti kikö- 

tő birtoklása. Ezért olyan fontos érdeke 
Olaszországnak az osztrák függetlenség 

-állapitja meg. Triesztnek természete- 

tsapásra megváltoztatta az olasz-jugo- 

sen más gondja is van. 
Egy évvel ezelőtt Jugoszlávia és Olasz- 

ország között rendkivül komoly volt a 
háborus konfliktus fenyegetése. De Hit- 
er csodát tett. Hatalomra került és egy 

szláv helyzetet. Olaszország figyelmét a 
Jugoszláv határról a Brennér felé irányi- 

Mussolinitól, hogy gyapotot, kávét, 

ki 

Olaszországhoz kapcsolni 

totta. ; 

Mussolini legfőbb törekvése most a bé- 
e fenntartása - vonja le következte- 
tését Knickerbocker. Megkisérli Ausz- 
iát és Magyarországot gazdaságilag 

és erősiteni, 
logy ellenálljanak a nácirohamnak. 
Ausztria már meg is kapta a jogot 

a- 

aőt és egész sor más árucikket nemcsak 
vámmentesen, hanem csekély szállitási 
tarifával hozzon be a trieszti kikötőn át. 
gazdasági intézkedések értékéről majd 

Csak később lehet véleményt mondani, 
Zzonyos azonban, hogy ma elsősorban 
Olaszországtól függ, hogyan alakitja 
Irieszt és Fiume s vele együtt az olasz 
rályság északi részének jövőjét. Tulaj- 

donképpen szoros összefüggésben áll ez- 
az osztrák probléma is. 

a tföltevésre, 

-
-
 

-
-
-
-
 

Káprázatos ünnepségek között születik az uj Középeurópa magja 

khöriti a ró 

meemti asam 

Négy napi DaZa ven 

kozót 
Tanácskozásra nincsen szükség, mert a szerződés-szöveg készen várja 

*" az aláirást - Kedden délelőtt kezdődtek meg a hivatalos ünnepségek 
PIi az diran az frenacicz éldéaddenaezöa ? 

Róma, március 14 

Gömbös magyar miniszterelnök hét- 
főn ese 9 óra 40 perckor megérkezett a 
római pályaudvarra. Mussolini személye- 
sen várta és fogadta. Az állomás épületet 
és környékét hatalmas tömeg lepte el. 
Zajos és nagyon meleg, lelkes ünneplés 
vette körül a magyar miniszterelnököt, 
aki Mussolini társaságában hajtatott be 
a városba. 

A lelkes olaszok utközben is minde- 
nütt ünnepelték a kedves vendéget. Az-, 
tán Mussolini elvált Gömböstől és kisé- 
rététől. A magyar miniszterelnöknek és 
kiséretének ugyanis még sok dolga volt. 
A tanácskozást, az iratok előkészitését és 
rendezését már a vonatban megkezdet- 
ték. Hétfőn este aztán Rómában folytat- 
ták ezt a munkát. Jelentésünk szerint ké- 
ső éjszakáig dolgoztak. A magyar kül- 
döttség a hétfő estét még a munkának 
szentelhette. mert a tulajdonképpeni hi- 
vatalos tárgyalások, helyesebben ünnep- 
lések csak kedden kezdődtek meg. Doll- 
fuss is csak kedden érkezett Rómába. 
Eredeti terve szerint repülőgépen indult 
volna korán reggel, de az idő nem volt 
biztató s igy inkább a gyorsvonatot vá- 
lasztotta. Hétfőn este indult el, hogy a 

keddi hivatalos ünnepségekre idejében 
érkezzék 

CSUPA ÜNNEPSÉG.. 
Az olasz min szterelnökség sajtóosztá- 

lya nyilvánosságra hozta a „római hár- 
más-találkozó" = ez most már a hivata- 
los neve az olasz-osztrák-magyar tár- 
gyalásoknak - előre megállapitott „mü- 
sorát". 

Eszerint kedden délelőtt Gömbös és 
Mussolini kihallgatáson jelennek meg a 
pápa előtt. Este fogadóestély lesz a va- 
tikáni magyar követségen. Szerda dél- 
előtt a két miniszterelnök megteszi az el- 
ső hivatalos látogatást Mussolininél. Dél- 
ben a máltai lovagrend ad ebédet a ven- 
dégek tiszteletére. Szerdán este vacsora 
Mussolininál, utána fogadó-estély a Pa- 
lazzo Veneziában. Csütörtökön délhen a 
király látja vendégül Gömböst és Doll- 
fusst, este diszelőadás az Operában. - 
Pénteken Suvich külügyi államtitkár ad- 
ja vissza azokat a látogatásokat, amiket 
udapesten és Bécsben kapott. Ezen a 

napon ő ad ebédet a vendégek tiszteleté- 
re. Végre pénteken este fényes fogadó- 
est lesz a római kormányzósági palotá- 
ban s ezzel a római hármas-találkozó 
napjai lezáródnak. 
Nemcsak feltünő, hanem egyenesen 

Csehszlovákia beletörődött 
A külföldi sajtó természetesen foko- 

zott érdeklődést szentel a román tárgya- 
lásoknak. Különösen érdekes Csehszlo- 
vákia megnyilatkozása, annál is inkább, 
mert Benes köztársasága az első pillana- 
tokban rendkivüli idegességgel figyelte 
z olasz kezdeményezés nagy előretöré- 
sét. 
A cseh sajtó hangja az utóbbi napok- 

ban teljesen megváltozott. A Prager 
Presse most már nagy elismeréssel ir 
Mussolini terveiről és a római tanácsko- 
zásokat határozott lépésnek tekinti a kö- 
zépeurópai megegyezés felé. A cikk vi- 
lágosan kifejezést ad annak az óhajnak, 
hogy Csehszlovákia nehogy kimaradjon 
a római eredményekből. 
A köztársaság belpolitikai helyzetében 

viszont nő a zavar. A nemzeti demokra- 
ták kiléptek a kormányból s ezzel a 
pártközi kormány sulya balra tolódott, 
noha Benes éppen az ellenkező irányba 
igyekezett „kártyázni". Az agrárpárt 
most a szlovákok megnyerésével kisérle- 
tezik. Ezzel a régi egyensuly helyreálla- 
na, sőt a kormány inkább jobboldali szi- 
nezetet nyerne. Amennyiben a polgári 
vonal kiszélesitése nem sikerül. ugy az 
elnökválasztás megejtése után feloszlat- 
ják a parlamentet és kiirják az uj vá- 
lasztásokat. 

A FRANCIAÁK ÉS AZ ANGOLOK 
A párisi sajtó nagy bizakodással itéli 

meg a római tárgyalásokat. A kormány- 
hoz közelálló lapok erősen hangsulyozzák, 

hogy 

Mussolini tekintettel lesz a francia 
szempontokra s egyáltalában nem gon- 
dol arra, hogy a kisan ant szövetséggel 
ellentétes államszöpatséget hozzon létre. 

Chambrun római francia követ maga is 
tanácskozni fog ugy Gömbossel, mint 
Dollfuss-szal s ez a tanácskozas a közép- 
európai értekezlet összehivásának az elő- 
készitését jelenti. Ezen a középeurópai 
értekezleten a közvetlenül érdekelt álla- 
mokon kivül Franciaország és Olaszország 
egyaránt tészt vesznek. A francia politi- 
kának az a célja, hogy Németországot el- 
zárja a középeurópai csoportosulástol, a 
kisantantállamoknak pedig lehetőséget 
nyujtson a bekapcsolódásra. Ha ezt sike- 
rül elérnie, ugy nagy diplomáciai csatát 
nyer. ; 
A londoni Reuter-ügynökség jelentései 

ujra azt hangoztatják, hogy magyar- 
olasz-osztrák vámegységről nincsen szó. 
A hármas gazdasági szövetség rövidesen 
fel fogja hivni az összes dunai államokat 
a csatlakozásra. 

Franciaország azért sietett a Mussolini- 
tero segitségére, mert azt reméli, hogy 
ezzel Németországot el fogja nágni Kö- 
zépeurópától. 

Mussolini azonban előrelátó és gondoskod- 
ni fog arról, hogy Németország ne szorni- 
jon ki a Dunavölgyből, hiszen Németor- 

Belgrádból Párisba. 

meglepő, hogy a hivatalos „müsorban 
egyáltalában nincsen szó tanácskozások. 
ról. Csupa ünneplés és vendéglátás. Még 
arra sincs látszólag idő, hogy a kérdéses 
szerződést aláirják. Ez azonban sok idő 
éppen nem vesz igénybe s könnyen beil. 
leszthető valamelyik pompás estély kere. 
tébe. Az a tény viszont, hogy a tárgya. 
lásokra semmi időt nem szabtak, arra 
mutat, hogy az angol sajtónak van igaza 
A hármas találkozó a már letárgyal! 
és megkötött szerződés aláirását jelenti 
csak. 

Suvich bécsi és budapesti tanácskozásai 
és a későbbi külpolitikai szolgálat a szer. 
ződés szövegét is elkészitette s a római 
találkozó inkább csak külső disz. pompa 
Az ujabb jelentések azonban azt mu- 

tatják, hogy azért mégsem történik min 
den az előre megállapitott müsor szerint 
Hétfőn délelőtt például Gömbösnek még 
szüksége volt arra, hogy pár órás előké. 
szitő tanácskozást folytasson, nem éppen 
Mussolinival, hanem az olasz gazdasági 
szakemberekkel. Utána báró Villány kö 
vet kiséretében megkoszoruzta a király. 
sirokat, majd az ismeretlen katona sir- 
emlékét. Megtette a tisztelgő látogatást 
Mussolininél is, a pápai kihallgatás pe- 
dig délutánra maradt. 

a dolgokba 
szág egyensulyozó szerepére ott aztán va. 
lóban nagy szükség lesz, ha a kisantant- 
államok megtalálják a lehetőséget a be 
kapcsolódásra. Ebben a pullanatban a 
tény az, hogy Mussolini Franciaország 
beleegyezésévpel megalkotta az olasz ma. 
gyar-osztrák gazdasági szöbetséget. a 
melynek politikai ereje is pin. A fsbbi 
aztán majd megoálik. 

Ide tartozik az a jelentés is, hogy Spa- 
lajovics párisi szerb követ visszautazott 

Utazása előtt rövid 
nyilatkozatot adott a „Politica" cimü lap- 
nak. Szerbia külpolitikai helyzete, 
mondotta -, kielégitőnek látszik s a kö 
zeli események igazolni fogják ezt az elé- 
gedett kijelentést. Poli:ikai körökben az a 
hir, hogy a követ utasitást kapott, foly- 
tassa a tárgyalásokat a francia kormány- 
nyal az olasz-magyar-osztrák gazdasági 
szövetség ügyével kapcsolatos kérdésekről. 

Bulgária is nagy várakozással tekint 
a fejlemények elé. A külügyminisztérium 
egyik mértékadó tisztviselője nyilatkoza- 
tot adott Boris Lirály berlini utjáról s azt 
mondotta, hogy a berlini ut összefüggés- 
ben pan a Balkán-egyezménnyel. illetve az 
egyezmény répén tleremtett uj helyzetéet. 
Dulgária a Németországgal és Magyaror- 
sággal való jóviszonyt többre értékeli a 
Balkán-egyezménynéi. Ez az oka, hogy 
kitért az egyezmény aláirása elől. 



Mert nemcsak 

2. oldal 

A Giornale dltalia főszerkesztője, Gaj- 
da, vezércikket irt a római találkozóról. 
Megállapitása szerint a tárgyalások hár- 
mas alapelvből indultak ki: 

1. Ausztria és Magyarország joga a 
teljes függetlenséghez. 

2. Annak a szükségessége, hogy elő- 
teremtsék a függetlenség megvédésére 
szükséges eszközöket. 

3. Annak a szükségessége, hogy ezt a 

segitséget elsősorban Olaszorzág nyujt- 

sa, mert más államok káros tétlenséggel 
piseltettek e két országgal szemben. 

A cikk aztán halk célzásokat tesz arra, 

Olasz lapvélemény 
hogy Franciaország miért sjetett az olasz 
terv segitségére: Németország elzárása a 
szándék, mert ezt a francia diplomácia 
hatalmas sikerként könyvelhetné el. A 
kérdés azonban még nem olyan érett, 
hogy a francia szándékot sikerültnek lehet- 
ne tartani, hiszen Mussolini nem tett sem- 
miféle igéretet arra, hogy Németországot 
kikapcsolja a középeurópai teroezetből. 
Mussolini csak Ausztria függetlenségét 
akarja biztositani s ha ez sikerült, ugy 
Németország bekapcsolásának már semmi 
akadálya sem lehet, mert abban a pilla- 
natban Németország már nem veszélyez- 
tetheti az osztrák függetlenséget. 

Vihar, pör, börtön egy gyermek 
körül, aki nem a szüleié 

Egészen különös történet a leányról, aki nem akarta 
és az asszonyról, aki akarta a gyermeket 

Szatmár, március 14 

A vádlottak padján hárman ülnek: a 

bába, a kis cseléd és a kádármester He- 

sége. 
ler csak a bába és a kis cseléd ülnéne

k 

ott, egyszeriben kész volna a történet. 

Régi sablon szerint: megejtett leányzó és 

elvetélt magzat. 
De mi keresnivalója van ott a harma- 

ldiknak? 
ie ez a harmadik, a kádármester 

teleségének szerepe avatja ezt az egysze- 

rü történetet olyanná, amilyet még a leg
- 

körmönfontabb fantáziáju iró sem talál- 

hat ki. Azonban régi igazság az, 

az élet, mint szerző, nem tartja szem 

előtt sem a hihetőséget, sem a mese tör- 

vényeit és szerencsétlenségében néha 

olyan történeteket produkál, amelyek
et 

irónak nem hinnének el. 
Először mutassuk be a személyeket: 

Cráciun Flora. Cseléd. Ezzel mindent 

megmondottunk. Gazdája szeszélyének 

kiszolgáltatott, tudatlan kis igavonó em- 

berke. Tizennyolc éves. Fernezelyen volt 
szolgálatban Jászberényi Gyula urnál, 

aki nem szerepel a vádlottak adján. 

Görög Jozefin nagybányai bába. Má- 

sodrendü szereplő. Élete: szülő asszo- 

nyok és világrasegitett gyerekek között 

telik. 
A harmadik és legfontosabb szereplő 

Uglár József kádármester felesége. Asz- 

szony, aki anyának született, de akit a 

természet nem akart anyai 

részesiteni. Asszony, aki vágyott a gye- 

rekre. Asszony. 
A szereplők bemutatása után megkez- 

dődhet a történet. 
Uglár Józsefné férjével együtt évek 

5ta hasztalanul várják, hogy házasságu- 

kat a sors gyermekkel áldja meg 

ÁA házaspár között emiatt többször éles 
lentét robban ki. Holott senki sem te- 

het róla. A természet néha kegyetlen. Ott 

Wdja meg a gyermeket, ahol semmi szük- 

ség nincsen rá. 
Például mi szüksége van Cráciun Fló- 

cának, a kis cselédnek gyermekre ? Csak 
gond neki, baj, nyüg és szégyen. Hiszen 

nem is él házasságban senkivel, csupán 

az történt vele, mint annyi más kis sors- 

lársával . 
azdája 

E cseléd kell a gazdának, 

hanem nő is. 

Hiába sikoltozott a kis cseléd. Nem hal- 
lotta senki. Hogy is hallotta volna, ami- 
kor a leleményes uraság jóelőre megin- 

ditotta a rádiót. 
A szimfőnia, amelyet Londonból, vagy 

Pestről közvetitettek, elnyomta a kis 
cseléd sikoltozását. : 

Néhány hónap mulva a kényszerü nász 
vümölcse jelentkezett. 

A leány panaszkodott Uglárnénak, ak1 
gyakran volt jó hozzá, hogy gyermeke 
esz. 
- Nem éőlem tul a szégyent - sirán- 

tozott - megölöm magamat is és a gye- 
eket is. 
Uglárné pedig gyereket akart. 

Csak egy asszony agyában születhetik 
neg egy ilyen gondolat. 

Flóra megszüli a gyereket. Ugyanak- 
kor bevonul a bábához Uglárné is és a 
cádármester meg a világ előtt ugy tün- 
letik fel a dolgot, mintha a gver-ket Ug- 
érné szülte volna. 

hogy 

örömökben 

egy este derékon kapta. 

A tervbe beavatták a bábát. 
Jőszivü asszony volt a bába. Sokat lá- 

tott és sokat tapasztalt. Látott szegény 
lányokat, akik megfojtották az induló 
életet. Más lányokat, akik vizbe ölték 
magukat. Beleegyezett hát a bába, se- 
gédkezet nyujtott a cseréhez. 
Uglárné pedig játszani kezdte a váran- 
dós asszonyt. Hősiesen, tehetségesen és 
igyesen komédiázott. Mindenki elhitte, 
hogy anya lesz. 
És boldog volt mindenki. A leány, 

hogy nem kell megölnie gyermekét es 
elkerüli a szégyent, Uglár, hogy gyerme- 
ke lesz és Uglárné, hogy nem Zil többé 
szemrehányást férjétől... 
Az ősszel a bábaasszony házába bevo- 

nult a két nő. 
Néhány nap mulva Uglárné hazament 

egy gyermekkel. 
Nagy volt a boldogság. A gyermeket 

az apja nevére keresztelték. 
Az anyakönyvvezető iktatta be. 
Az élet zavartalanul ment tovább. Ug- 

lár és felesége rajongtak a gyermekért. 
Valaki azonban nem volt titoktartó. 

Köztudomásu, hogy amit ketten tudnak, 
az már nem titok. Ezt azonban hárman 
is tudták. A csendőrség is megtudta. 
Megcsalta az államot. Okirathamisitás 

történt. Idegen gyermeket csempésztek a 
családba. 
A társadalmi apparátus, amelyet meg- 

sértettek, müködesbe lépett. 
Letartóztatták a cselédkét, az anyát 

és a bábát. 
a Szörnyi bünösök. Megsértették a ren- 
et. 
Mert a rend a lelke mindennek. 
Aki legjobban csalódott: a kádármes- 

ter, megbocsájtott. Megértette ő az asz- 
szonyát és még jobban megszerette. 
A törvény azonban nem ilyen megbo- 

csátó. 

A törvény ezt a megható történetet ri- 

e 
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Y TARTÓSTALP 

A LEGGAZDASÁGOSABB VISELET. 

Ha uj cípőt vásárol, vagy régit javittat, követelje a Palma tartóstalpat. 

degen ugy nevezi, hog „családi állapot 
ellen elkövetett büncselekmény. 

alkal- A törvényt azonban emberek 
mazzák. . 
Popu Sándornak hivják azt a birót, aki 
a tárgyalást vezette. 
Ő hirdette ki az itéletet. A kis cselédet 

és a bábát felmentette a vád alól. Az asz- 
szonyt egy hónapi fogházra itélte, de az 
itélet végrehajtását a büntető novella ér- 
telmében három évre felfüggesztette. 
Hogy a kecske is jól lakjék és a ká- 

poszta is megmaradjon. 
Igy a rendnek is elég tétetett, az asz- 

szonynak sem lesz baja. 
- Maga nem büntetést, hanem kitün- 

tetést érdemelne - mondotta a biró tár- 
gyalás után az asszonynak 
Ezt persze nem mint biró, hanem mint 

magánember mondotta. 

Amiből viszont világosan kitünik,hogy 
más a biró és más az ember. 
A birót a törvény irott betüi kötik. Az 

ember csak a szive után megy. 

nőiruha-, kosztüm- 
és kabálszöveteit 

férfiruha- 
és felöltőszöveteit 

tiszti és 
sportszöveteit 
A LEGDIVATOSABB MINTAKBAN, 
4 LEGJOBB MINőSseéGBEEN 
A LEGOLCSÓBB ÁRAKBAN! 

Ügyeljen a védjegyrel! 

Még akkor is, ha biró. 
Mert bizonyára csak biró volt az, aki 

az itélethez hozzáhirdette a legsulyosab- 
bat: a gyereket vissza kell adni a kis 
cselédnek. 

Az övé. Ő gondoskodjék róla. 

Csupán azt magyarázta meg a biró, 
hogy ezek után a törvény és jog szerint 
adoptálniok kell a kis Józsi fiut, aki as 
egésznek okozója volt. 

Mert igy lesz csak rendben a dolog 4 

jog és a társadalom szempontjából is. 

Mert - mint fentebb mondottuk - 
rend a lelke mindennek. 

Baradlai László 

Orvul lelőttek egy olasz 
politikai menekültet 

" Páris, március 14. 

Megdöbbentő politikai gyilkosság történt 
tegnap a francia fővárosban. Franco Clerici 
milánói szocialista ügyvéd még 12 évvel ez- 
előtt elmenekült Olaszországból a fasiszta 
terror elől s azóta külföldről fejtett ki politi- 

kai tevékenységet. Tegnap délelőtt, amint la- 
kásából kilépett, a kapu mellől ismeretlen fér- 
fi ugrott elő, egyetlen jól irányzott lövéssel 
lelőtte, majd villámgyorsan eltünt az utca 
rorgatagában. A rendőrség biztosra veszi, hogy 

politikai gyilkosságról van szó. 

Collescu ügyész 
betörői a holozsvári 

rendőrségen 

Kolozsoár, március 14. 

Colfescu ügyész lakásfosztogatóit bét- 
főn átvette a kolozsvári rendőrség. 

rendőrség hétfőn ismét letartóztatta az 

ügyésszel szemben lakó kereskedőt, aki- 
nél Colfescu gyakran szokta letenni laká 

sa kulcsát, ha eltávozott hazulról. A ke- 
reskedőt most másodizben hallgatták ki 
s hurcolták meg ártatlanul. Kedden dél- 

ben aztán ujra szabadlábra helyezték. 
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,Puccs készült 
Esztországban is 

Reval, március 14. 
dhivatalos jelentések szerint az észt 
badságharcos szövetség" puccsra ké- 
lt a kormány azonban idejében érte- 
t a tervről és a szövetséget erőszakkal 
a omta. Összeütközésre sehol sem ke- 

sor, mert a felkelők még készületle- 
vol 

A kormány a hadsereg főparancsnoká- 
Laidoner tábornokot nevezte ki, kü- 
mős felhatalmazást adoa neki minden 
mdbontó kisérlet elfojtására. A tábornok 
észt-orosz háboru diadalmas főpa- 
ncsnoka volt. 

Három kivégzés 
Németországban 

Berlin, március 14. 

A plöttensee-i fegyház udvarán hétfőn 
dután 3 halálos itéletet hajtottak végre. 
A kivégzettek egyikét Bar Richárd 24 

es fiatalembert gyilkosságért és gyujto- 
másért itélték halálra, a másik kettő: 
lann Frigyes és Schultz Alfréd, egy 
ümölcsös kofa meggyilkolásáért kapott 

málos büntetést. 

A Székelyföldre eddig 
egy szem inségkukorica 

sem jutott 

18 

Csikszereda, március 14. 

A bukaresti földmüvelésügyi minisztérium 
mllett müködő ellátási hivatalnak köztudomás 
merint 35 millió hitel áll rendelkezésére az or- 
vg nyomorba jutott lakósságának kukoricá- 
ul való ellátása céljából. Ez a hivatal a napi- 
akon jóval alacsonyabb összegekért bocsát- 
ha szegényebb néprétegek rendelkezésére a 
mkoricát. Minisztertanácsi határozat értelmé- 
en közmunkákkal törleszthető adósságra is 
ásárolhatnak a megszorult emberek. Ezesetben 
mzágosan fogják megszabni az ellenértékként 
örlesztendő közmunkanapokat. Végül az insé- 
esnek nyilvánitott lakósság részére teljesen 
üjmentesen ad kukoricát az ellátási hivatal. 

mgődik, mind a mai napig egyetlen véka ku- 
wricát sem kapott, semmilyen formában. Dr. 
"ál Gábor képviselő átérezte a megye lakossá- 
inak kétségbeejtő helyzetét s ma beadvány- 
un felkérte dr. Otetea főispánt, hogy a megye 
uvaiban irassa össze azokat, akik segitségre 
mrulnak és hasson oda, hogy a vármegye ke- 
vérgondokkal küzdő lakossága, más megyék- 
i hasonlóan, valamilyen formában kukoricá- 
0a jusson. Beadványában azt is hangsulyozta, 
ugy a kormánynál is mindent el fog követni 
nyomorgó csikiak megsegitése érdekében. 

Megbüntettek két nagy- 
váradi gyárat munkaügyi 

kihágás miatt 
Nagyoárad, március 14. 

Néhány héttel ezelőtt a nagyváradi 
mnkaügyi felügyelőség razziát rendezett 
lmég müködő, nem nagyszámu nagyvá- 
i ipartelepen azirányban, hogy betart 

-e a munkatörvény rendelkezésent a 8 
hás munkaidőről és a 14 éven aluli gyer- 
ukek munkatilalmáról. A razzia során 
übb vállalat ellen kihágási jegyzőköny- 
tt vettek fel s ezeket az ügyeket kedden 
igyalta le a járásbiróság. 

A Regner és Weisz textilgyárat a mun- 
hügyi felügyelőség azzal vádolta, hogy 
Wkoruakat is dolgoztat, a felnőtt munká- 
Wat pedig napi 8 óránál hosszabb mun- 
üdőre fogja. A munkások ugyan kije- 
Mették, hogy a 8 órán tu!i időt tulóra 
"nánt elszámolva megfizették nekik, a 
unkaügyi hatóság azonban azzal érvelt, 
gy a mai viszonyok közt a tulmunkára 
mkanélkülieket kellenc felvenni, nem 
, 1g a rendes munkásokat tovább dal- 
tatni. Ezen az alipon meg is büntet. 

a gyárat 10 ezet lejre. 

asonló esete volt a Rosenberg-féle kö- 
szövöttáru gyárnak, amely 4 ezer lej 
tetésben részesült. Biróság elé kerult 
l Hartmann Sándor bőröndgyáros is, 
hazonban felmentettek, mert beigazol- 
ogy munkásai napi 9 és fél órát dol- 

, nak ugyan, de szombaton és vasárnap 
un szünetel. Ilyenformán a heti 
t aidő 47 és fél óra, vagyis nem lépi 
u napi 8, heti 48 órás törvényes ha- 

Csikmegye, noha elég nagy szegénységben 

Kihuzták a kétmilliós nyereményit 
Ki a 36.907 számu sorsjegy boldog fulajdonosa? 

Bukarest, március 14. 
Az állami osztálysorsjáték kedd dél- 

előtti huzásán a következő sorsjegyeket 
sorsolták ki nagyobb nyereménnyel: 

2 millió lejt nyert 36907. 
1 millió lejt lejt 42581. 
150 ezer lejt 50670. 
100 ezer lejt 55054. 

Három leány ugyanazon 
percben lett öngyilkos 
egy liatalember miatt 

Páratlan szerelmi 
tragédia egy ma- 
gyarországi kis- 

városban 

Ujkécske, március 14. 

A magyarországi Ujkécske kisvárosban 
megdöbbentő és egészen szokatlan hármas 
öngyilkosság történt. 
Szombaton délután, egyidőben, ugyan 

azon órában és szinte ugyanazon percben 
három ujkécskei fiatal lány kisérelte meg 
eldobni magától az életet. 

A három öngyilkos leány közül kettő 
kiszenvedett, egyet azonban sikerült 
megmenteni. 

Az életbenmaradt fiatal leány vallomása 
három zaklatott idegzetü fiatal teremtés 
tragédiáját világitotta meg. 

- 4zért lettünk öngyilkosok, mert 
mind a hárman egy fiuba ovoltunk sze- 
relmesek és egyikünk sem tudott le- 
mondani róla, vallotta a fiatal leány. 

A rendőrség megállapitotta, hogy a kö- 
rulrajongott fiatalember nem vette komo- 

....... üen rgojoszás án: 

Véglegesen elkészűült 
az államvédelmi törvény javaslata 

A nemzeti-parasztpárt a képviselőházban is tiltakozott 
az ostromállapot ellen 

A hónap végén tfartják meg a többször 
elhalasztott diákkongresszust 

Bukarest, március 14 

Az államvédelmi törvény javaslata, a 
melyet az utóbbi napokban egy jogász- 
bizottság Xeni tárcanélküli miniszter el- 
nökletével ujraszerkesztett, most végle- 
gesen elkészült s pár nap mulva nyomta- 
tásban a parlament elé kerül. 

Az Adeverul értesülése szerint a javas- 
lat előbb felöleli, részben pontosabban 
körülirva, részben pedig kiegészitve, a 
Marzescu-Mironescu-féle törvény fon- 
tosabb rendelkezéseit, majd kimondja, 
hogy 

1. mindazon politikai csoportok, vagy 
szervezetek, amelyek bármelyik formá- 
ban erőszakot hirdetnek az állam, vagy 
az ország lakosságának egy része ellen, 
feloszlathatók, a törvényes uton való 
eszmeterjesztés azonban semmiképpen 
sem gátolható meg;: 

2. tilos mindenféle katonai jellegü ala- 
kulat szervezése s azok külön egyenru- 
hájának viselése, valamint a fegyvervi- 
selés, lőszerraktározás, stb 

3. nem müködhetik semmiféle titkos 
társaság s minden egyesületnek és szer- 
vezetnek a nagy nyilvánosság előtt kell 
tevékenykednie: 

4. köztisztviselők nem vehetnek részta 
törvény által tiltott alakulatokban, sőt 
kötelesek jelenteni a hatóságoknak, ha 
ilyenről tudomást. szereznek, mert ellen- 
kező esetben elbocsátják s biróság elé 
állitják őket. 

AZ OSTROMÁLLAPOT ELLEN 

A képviselőház hétfő esti ülésének má- 
sodik feléken a bélyegilleték-törvény mó- 
dositásáról szóló javaslat általános vitája 
és megszavazása után, az ostromállapot 
törvényesitéséről szóló javaslatot vették 
tárgyalás alá, amelyet a szenátus már 
megszavazott. 
A nemzeti-parasztpárt nevében Pop 

tizezer lejnél kisebb nyereményekkel. 

1 főpontok gyanánt. 

kor azt a kormány iránti bizalma jeléül 

50 ezer lejt 52402, 766309. 
20 ezer lejt 34967, 37494, 49230. 

15 ezer lejt 7613, 5703, 78091, 78141, 

51207, 70138, 54332. 76052, 78560, 26549. 

10 ezer lejt 19085, 72914, 32229, 40719, 
50048, 46461, 5315, 29438. 33324. 

Nagyszámu sorsjegyet huztak még ki 

lyan a három szerelmes lány ostromát és 
csak játszott velük. Ennyit sikerült meg- 
állapitani a leány vallomása nyomán. 

A halálos szomorujáték azonban a két 
leány halálával és a harmadik felépülésé- 
vel még nem ért véget. 

Vasárnap délután az életbenmaradt fia- 
tal leány kiment édesapja szöllősébe és 
ott egy fára felakasztotta magát. Mire 
reátaláltak, ő is halott volt. 

Az érthetetlen hármas öngyilkosság 
részleteinek tisztázása céljából inditott 
rendőri vizsgálat most azt akarja megál- 
lapitani, hogy nem volt-e komolyabb vi- 
szony a három leány és a fiatalember kö- 
zött. Arra kell választ adni, nem tett-e a 
kapóős fiatalember valami olyat a három 
szerencsétlen leánnyal, ami előidézte és 
érthetőbbé tenné ezt a rettenetes szerelmi 
bonyodalmat. 

Jonel szólt hozzá a javaslathoz, amelyet 
szerinte a kormány ugy terjesztett be, 
mint valami jelentéktelen dolgot, holott 
ennek a javaslatnak döntő fontossága 
van. Mutatja ugyanis a kormány gon- 
dolkodásmódját s azt, hogy mindjárt 
kezdetben elvesztette a tájékozódását. 
Pamfil Seicarunak arra a kérdésére, 
hogy vajjon ez-e az első eset, amikor a 
kormányzat az ostromállapot fegyveréhez 
folyamodik, Pop Jonel elismeri, hogy ta- 
valy a nemzeti parasztpárti kormány is 
ostromállapotot rendelt el s hogy ő ak- 

megszavazta, utólag azonban azt a be- 
nyomást szerezte, hogy a nemzeti-pa- 
rasztpárti kormány is uralhatta volna a 
helyzetet ostromállapot nélkül is, bár a 
helyzet akkor veszélyesebb volt. Nem 
látja be, hogy lelki hatása lehetne az 
ostromállapotnak akkor, amikor szinte 
félévről-félévre megismétlik. Nem hiszi, 
hogy az ostromállapot bevezetése benyo- 
mást tett volna a tömegre s hogy nélkü- 
le felforgató mozgalmak lettek volna. 
Azt tartja, hogy a rendes törvényekkel 

el lehetett volna érni a célt, majd ki- 
jelenti, hogy a nemzetiparasztpárt a ja- 
vaslat ellen szavaz, mint amely ellentét- 
ben áll az alkotmány lényegbeli rendel- 
kezéseivel. 

MAÁRCIUS 25-27-ÉN LESZ A 
DIAKKONGRESSZUS 

Többszöri elhalasztás után a kormány 
most engedélyt adott arra, hogy a keresz- 
tény nemzeti diákszövetség e hónap 25 
és 27-ikén megtarthassa eredetileg de- 
cemberre összehivott évi kongreszusát 
Turnu-Severin városában. A kongresz- 
szus napirendjén az egyetemi numerus 
clausus kérdése és az egyetemi önkor- 
mányzat megszüntetésének ürye szerepel 

HUZAMOSABB 
rARTOZKODÁKS 

a szabadban nedves - hídeg idő- 
ben borzongó, kellemetlen érzést 
okoz. Ilyen alkalmakkor köny. 
nyen ki vagyuuk téve fertőzés- 
nek. A szájüregen és a légzó- 

tolnak betestünkbe. - Védekez- 
zék eme veszély ellen Anacot 
pasztillák rendszeres használata 
által és igy megelőzi a komo- 
lyabb megbetegedéseket, ame- 
lyek egészségére végzetessé vál. 
hatnak. ! 

maldehyd tartalmuk által - fec- 
tótlenitik a szájüreget, légzó- 

baktériumokat. Tubus Lei 37.. 

ANACO 
Hizszeres katona- 
szökevény, aki revol- 

verrel védekezik 

Kolozsoár, március 14. 
A Györgyfalvi-uton szolgálatot teljesitő 

rendőr hétfőn éjszaka hatalmas dörrenés- 
re lett figyelmes. A lövés az utca 128 szá- 
mu házából hallatszott. A rendőr odasie- 
tett s meglepetve látta, hogy az ablak mé- 
gyedésében kezében revolvert tartó férfi 
áll. : 
A revoloveres férfi a rendőrre is rá akari 
1i azonban fegyvere csütörtököt mon- 
ott. 

A vakmerő merénylő, miután fegyvere 
hasznavehetetlenné vált, kereket oldott e 
nyomtalanul eltünt a rendőr szeme elől. 
A kolozsvári rendőrség azonnal kihall- 

gatta a Györgyfalvi-ut 128 szám alatt la- 
kó nőt s kitünt, hogy a revolveres látoga- 
tót Vrabel Andrásnak hivják, aki tizsze- 
res katonaszökevény. Vrabel feleségét, aki 
itt lakik, Bukarestbe akarta vinni, de az 
asszony ellene szegült a férfi akaratának 
s ezért használta Vrabel a revolverét. Az 
asszony könnyebb sérüléseket szenvedett. 

10 napot kapott a vere- 
kedő aradi detektiv 

Arad, március 14. 
Az elmult év őszén történt, hogy az 

aradi rendőrség kofferlopás büntettével 
vádoltan letartóztatta Ladó Józset kisko- 
ru fiut. Az őrizetbe vett kisfiut az aradi 
rendőrségen Ciubuliga Péter detektiv bor- 
zalmasan összeverte. Amikor Ladé Józse- 
fet hazaengedték a rendőrségről, nem le- 
hetett ráismerni. A teste teljesen össze 
volt törve a kegyetlen ütésektől. 
Kis időre kiszabadulása után a kisfiu 

meghalt. 
A felháboritó ügyet kedden délelőtt tár- 

gyalta az aradi törvényszék. Az ügyész 
halált okozó sulyos testisértéssel vádolta 
az elvetemedett detektivet. A biróság, az 
orvosszakértő kihallgatása után a vádlot- 
tat mindössze 10 napi fogházra itélte. A 
biróság itéletét azzal indokolja, hogy a 
vádlott bünös ugyan abban, hogy a kis- 
fiut megverte, de azt nem leset bebizo- 
nyitani, hogy a kisfiu halála a verések 
következménye volt. 

csövön keresztul bacilusok ha- 

Az Anacot pasztillák - Fon 

csövet és elpusztitják az összes 

Dr. Wander r. t. üzemek készitménye 
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TAVASZI 

Nagyságos Asszonyom! 
Tísztelettel értesitjük, hogy megérkeztek 

RUHA-, KABÁT-, KOSZTÜM-, 
SELYEM-UJDONSÁGAINK 
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snassó, 
Szabadsáégtérősz. 
(Buzasor) 

Miéri! van az, ftogv: 
szaz 

Aki itt valami hatáskörhöz jut, 
az rögtön basáskodni kezd 

Csikszereda, március t4. 
Amikor a közbirtokosságok ellenőrzését a 

Román Nemzeti Szövetkezetek bukaresti köz- 
pontjára ruházták, az intézkedést mindoen ér- 
lekelt örömmel fogadta. Fellélegzettek az em- 
berek, hogy végre megszünnek az addigi ha- 
tásköri tullépések. Most aztán napról-napra 
olyan események történnek, melyek azt igazol- 
ják, hogy a bukaresti szövetkezeti központban 
vszékely közbirtokosságok egészen különösen 
viselkedő törököt fogtak. 
Néhány nappal ezelőtt megirtuk, hogy a szőö- 

vetkezeti központ egészen ugy viselkedik, 
mintha a székely közbirtokosságok tulajdonjo- 
za nem a székelyeké, hanem az övé volna. 
Költségvetéseiket kifogásolja, azokból töröl, 
vagy hozzáad, de sohasem olyan értelemben, 
whogy a vagyonközösségek érdekei kivánják, 
banem ahogy ő akarja. A teljes egészében na- 
gántulajdonokat képező vagyonok kezelése kö- 
rül számüzni akarja a magyar nyelvet, mintha 
a csiki, vagy más vármegyei székelyek nem 
használhatnák saját anyanyelvüket, a saját va- 
gyonuk kezelése során. 
Ujabban azonban ezeknél a kézzelfoghatóan 

jogtalan és minden törvényes alapot nélkülöző 
hatáskörtullépéseknél sem áll meg a bukaresti 
szövetkezeti központ. Megirtuk, hogy majdnem 
minden csiki közbirtokosság költségvetéséből 

törölték kiküldött ellenőrei azokat az összege- 
ket, melyeket a magyar oktatás segélyezése 
céljából vettek föl. Az indok az volt, hogy 
ilyen, a vagyonoktól messze álló, „fölösleges" 
kiadásokra nincs pénz. Az egyes közbirtokos- 
ságok vezetői tiltakoztak a magántulajdon el- 
vének durva megsértése ellen s kijelentették, 
hogy ők azt csinálják vagyonuk jövedelmeivel, 
ami éppen jólesik nekik. A szövetkezetek köz- 
pontjának ebbe nem lehet beleszólása, az csak 
ellenőrizhet, de nem intézkedhetik. A tiltako- 
zások nem sokat használtak, mert a kiküldött 
ellenőrök annak dacára is törölték az összege- 
ket. 
Most aztán a borszéki közbirtokosság eseté- 

ben, melynek tulajdonosai szárhegyi és ditrói 
székelyek, egyszerre szokatlan adakozási kedv 
szállotta meg a magyar iskolákkal szemben 
zsugori szövetkezeti központot. Nem kisebb 
követeléssel állott elő, minthogy 
a borszéki görög keleti egyházközség részé- 
re vegyen föl segélyt a költségvetésébe. 

A székely vagyonközösség vezetősége majd 
hanyatvágódott a követelésre. Ez azonban nem 
sokat segitett. Hanyatvágódással ott nem so- 
kat törődnek. Most a magyar parlamentárok- 
nak kell sürgősen közbelépni, hogy az egyre 
jobban dühöngő „szövetkezeti gazdálkordást 
illetékes helyről leintsék. Ha ugyan leintik. 

Mégegyszer a kolozsvári 
Kettékell vágni agordiusi csomót Zsidókórház! 

Kolozsvár, március 14 
Nemrégiben számoltunk be csak arról, 

hogy a kolozsvári Zsidókórház-egyesület 
„csonka közgyülést' tartott, amelyet 
március 12-én szándékoztak folytatni. A 
közgyüléseket azonban a jelek szerint 
rejtélyes végzet üldözi, mert a „folyta- 
tás", amit március 12-ére tüztek ki, szin- 
tén elmaradt.. Mondanunk sem kell, 
hogy a sorozatos prolongálások a legkü- 
lönbözőbb találgatásokra szolgáltatnak 
okot és igy szükségszerünek látszik fel- 
szinre hozni és kissé behatóbban ismer- 
tetni azokat az okokat, amelyek Kolozs- 
vár, illetőleg Erdély egyik jelentős ki- 

- Székrekedésnél, emésztési zavaroknál, 

gyomorégésnél, vértódulásnál, fejfájásnál, álmat- 

lanságnál, általános rosszullétnél igyunk reggel 

éhgyomorra egy pohár természetes Ferenc Jó- 

zsef' keserűvizet. 

sebbségi közintézményének fordulópont- 
ját késleltetik. 
A kolozsvári Zsidókórházat kisebbségi 

közintézménynek tartjuk és éppen ezért 
sokkal nagyobb fontosságot tulajdoni- 
tunk a purilikáló jellegü közgyülésnek 
és az intézmény további fejlődésének, 
mint egyesek, akik buzgó nyilttéri nyi- 
latkozatokkal bennünket kötelességünk 
teljesitésétől eltántor tani igyekeznek. A 
mennyiben a kolozsvári Zsidókórház ki- 
sebbségi közintézmény, ugy éppen köte- 
lességünk, hogy az esetleges hibákat ne 
rejtsük véka alá, mert ezzel a purifiká- 
lók üdvös munkáját cseppet sem segit- 
jük elő. ; 
A kritika, amelynek létjogosultsága 

mindig indokolt, a Zsidó kórházzal szem- 

-
 

ben most különösen időszerü. Ezt nem mi 
mondjuk, hanem azok a panaszos leve- 
lek, amelyek cikkeinket megelőzőleg és 
azóta is tömegesen érkeznek hozzánk. - 
Valahányszor egynek-egynek helyet ad- 
tunk, illetőleg a panaszok lényegét kel- 
lő utánajárás és adatbeszerzés után cikk- 
be öntöttük, nem kellemetlenkedni, ha- 
nem javitani akartunk, mint ahogy ja- 
vitás a célunk ezuttal is, amikor az ösz- 
szes közkórházak között párját ritkitó 
„rendszert' szóvátesszük. 
A III. osztályu betegeknél és az ambu- 

lancián önzetlenségből dolgozó orvoso- 
kat az I. és II. osztályon fekvő betegek 
esetleges honoráriumaitól ez a „rend- 
szer" üti el, minthogy ez a „rendszer" 
idézte elő azt is, hogy a betegeket keze- 
lést illetőleg kisajátithassák... 
Ez a „rendszer' az, amely a belső 

harmónikus munkát megbolygatta, ez a 
„rendszer' az, amely az egymással 
szemben jóindulattal viseltető, együtt- 
müködni akaró munkatársakat civako- 
dásra késztette és ez a „rendszer' az - 
leszögeztük a multban is - amely a Zsi- 
dókórház presztizsének csökkenését 
eredményezte. 
Nem célunk, hogy e cikk keretén be- 

lül a Zsidókórház összes hibáit ismétel- 
ten feltárjuk. Nem akarunk ismétlésekbe 
bocsátkozni. Nem vitatunk orvosi szak- 
kérdéseket sem és azokról a furcsa és 
bizarr „pletykákkal' sem foglalkozunk, 
amelyek a Zsidókórház egyes orvosairól 
városszerte keringenek. Nem firtatjuk, 
hogy ezeket a diffamáló pletykákat ki 
bocsátja szárnyra, de le kell szögeznünk, 
hogy a hozzánk érkező levelek legtöbbje 
tulsulyban az igazgató-főorvos ur szemé- 
lye ellen irányul. Akadnak természete- 
sen olyan levelek is, amelyek mögül ki- 
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látszik a lóláb, amelyet ezesestben „el- 
fogultságnak", vagy egyéni sérelemnek 
neveznek. Jelen pillanatban nem is fog- 
lalkozuk az igazgató-főorvos ur szemé- 
lyével, nem latolgatjuk, hibás-e vagy 
sem, de meg kell állapitanunk, hogy sze- 
mélye ütközőpont a kórház belső békéjé- 
uek megteremtésében. A vezetőségnek 
rá kell szánnia magát, hogy akár szemé- 
lyi áldozatok árán is békét teremtsen, 
annál is inkább, mert akad még az or- 
szágban olyan orvos, aki abszolut tekin- 
télyével a Zsidókórház belső konfliktu- 
sainak máról-holnapra véget vetne... 

Nem ismertetjük az emlitett levelek 
alapján azt a sokat kifogásolt „parancs- 
uralmat' sem, amelyet az igazgató-főor- 
vos ur olyan előszeretettel gyakoroll. - 
Mindez külön cikket igényelne s igy csu- 
pán afelett csóváljuk fejünket, hogy a 
kórház jelenlegi vezetősége mindezek el- 
lenére olyan görcsösen ragaszkodik a 
mai rendszerhez. 

Valahol hiba van, sőt hibák vannak! 
Komoly hibák! 

Feltételezzük, hogy amikor a kórház 
belső válságának megoldására kézenfek- 
vő és könnyen megvalósitható megoldási 
lehetőségek kinálkoznak, amelyekkel 
már a laikus körökben is foglalkoznak 
és amelyekkel, hihetőleg a Kórházegye- 
sület is tisztában van, nem kételkedik to- 

vább a vezetőség, hanem többszöri mü- 

szerköszörülés után a gordiusi csomót 
végre kettévágja.. 

N. F. 

Pimedlem fira 
leépviselés és 
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A Liberté hihetetlennek látszó „értesülése" 

Páris, március 14. 
A Stavisky-ügyben, illetve a február 

hatodiki véres utcai harcok ügyében ki- 
küldött vizsgálóbizottság eddigi kihallga- 
tásai során arra a szomoru meggyőződés- 
re jutott, hogy 

4Alig van képviselő és szenátor, aki pa- 
lamilyen formában ne került volna kap- 
csolatba a botránnyal. 

Éppen azért a vizegálóbizottság ugy hatá- 
rozott, hogy 
javaslatot terjeszt be az összes képvoise- 
lők és szenátorok mentelmi jogának jel- 
függesztésére. 

A felfüggesztés csak a parlamenti szünet 
idejére vonatkoznék, ez az idő viszont ele- 
gendő volna arra, hogy az egész szennyes 
ugy tisztázódjék. A mentelmi jogok fel- 
függesztése a „tisztázás" sima menetét 

Az évszak Változékonysagának tulfeszitő és Izgató hatása. 
Furunkulusok. Labszarbajok : 

raikat gennyes 

asszonyok 

gyógymód, a 

süket: 

politani. 

tenné lehetővé. 
Politikai körökben a javaslatot értheti 

riadalommal fogadták, de vajjon ki me 
ne ellene szavazni a képviselők és szená 
torok közül? 

FPrince biró meggyilkolásáva! kapcsola 
ban egyébként a Liberté cimü lap meg 
döbbentő és hihetetlen hirt közöl. Bizo 
nyos, de nem meggyőző adatokra való hi 
vatkozással annak a gyanujának ad ki 
fejezést, hogy 
Prince tulajdonképpen él, helyette egi 
csavargót gyilkoltak meg s aztán öltőz 
tettek fel ugy, hogy félrevezessék a ha 
tóságokat. 

Maga Prince a bünszövetkezet hatalmá 
ban van. Ki akarják szedni belőle, hogy 
hová rejtette el azokat az iratokat, ame 

Minden kétséget kizár, hiszen tul 
vagyok a Richélet Vertisztitó kurán, 
megyyógyultam égzémámból, pedig 
egyetlen 9 ógyszer sem tudta eltlá- 

n adta vissza egészsége 
met. Fogad ja érte hálámat. 7 

LESNIER, asszony 
Gauriac (Gironde) 

lyeket nem vitt magával Dijonba. 

- érbajok. iütásek. 
Gőrcsér. Reuma. Csuz. Eei bantalmak. 

Az egyén bizonyos belső forradalmat él át. 
mindennemü mérgek hátvanyozott erővel törnek elő a vérből. Ekkor üt 
ki az orbánc, az akné, az 
vagy az eritem. A kiütesek, a furunkulosok tömve vannak gennyel 5 egyre szaporodnak a nyak meg a hát tájékan. A csuzos meg ren0ás bete- 
Esnnél, viszont az izmok feszülnek 
izuletek csak ugy ropognak. A hüdés vagy az éles fájdalmak egész sorozata 
elemibb erővel tör elő. A hüdéses hajlamuak erei egdapadnak, lábszá- 
a nnyes sebek öntik el. Viszont aki érelmeszdésben szenved, 
ijjedten néz a jövő elé, 
választódás, mindmeg 

A tél által összegyülemlett 

"zéma, ujra előjön a pszoriazisz, a szikozisz, 

" rettenetes fájdalmak közepette. Az 

mert feszül a véredényrendszre, romlik a hugyki- 
nin annyi előőrse a különféle végzetes baleseteknek. Az 

fonyo nuőrében il 
melyeket a havi baj megszünése, az átmeneti kor folytan idéz elő. Ilyenkor 
tavasszal aztán egymást követik: daganatok, ibrómak Érthető tehát. ho hogy mennyire szükséges e tünetek neutralizálása s hog menekül jün e betegségek inváziója l i 

yenkor tapasztaljuk a leggyakoribb zavarokat, 

elől és pedig késedelem nélk a vérfrissit 

RIcHELEr VÉnrszerró 
utján, mely, a vérnél erősebb lévé csi itja. ozza es atlája ay Anél aró: én, azt csillapitja, rendszabály 

a tavaszi vérzavaroktól hálával fejezik ki gyoógymódunk feletti elismeré 
Sok ilyen beteg létezik, akik megszabadulva 

Gyógyserészem tanácsára követ- 
tem a Richelei Vértisztitó gyog- 
módot, hagy megszabaduljak láb5- 
zárbajaimlól. A görcsér munkaké- 
ptelenné telt. Meg vagyok mentvé. 
Fogadják hálás köszönetemet. 

MuiLEscAmMPs Camsrer, 
Wavwrin (Nord). 

Minden üveghez ismertető könyvecskét mellekelünk. Kapható gyóguszertárakban és drogériák 
ban. Laboratoires L RICHELET din Sedan 6 IRue Belfort Bayonne 

niai vezérké viselő Jules DILLAN. Bukarest 4 Strada Pitar Mos 
(Franciaország) RRomá 
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1934 március 15. 

Egy jámbor francia 
kalandja a Bukarest- 

nagyváradi gyorsvonaton 
Nagyvárad, március 14 

Akeirál hágói csendőrség kedden reg- 
A elkisérte Nagyváradra Goldstein 

(ártyásokat. A csendőrségi jelentés sze- 
int a két sipista a Bukarest-nagyváradi 
yorsvonaton Bertan Umberto francia ál- 
ampolgárra vetette ki hálóját. Szokás 
uenint az „itt a piros, hol a piros né- 
en ismert játékba kezdtek. A jámbor 
tülföldi egyideig bámulta a játékot, a 
ét szélhámos pedig, noha beszélni nem 
mudtak vele, kézzel-lábbal magyarázkod- 
a rávette, hogy játsszék velük. El is 

zedtek tőle néhány száz francia frankot. 
A külföldi atyafi azonban Királyhágó tá- 
ján ráeszmélt, hogy alighanem hamisság 
van a dologban és jelentést tett az állo- 
mási csendőrségnél, amely le is fogta a 

két kártyást. Azok váltig tagadtak s a 
motozásnál tényleg egyetlen frankot sem 
aláltak náluk. A csendőrség azonban 
arra a meggyőződésre jutott, hogy még 
a vonaton átadták a zsákmányt 
madik büntársuknak. 
Igy aztán behozták őket Nagyváradra, 
ahol az ügyészség vette gondjaiba a két 
kártyamestert. 

egy har- 

A Időjárásjelentés. A budapesti idő- 
járáskutató intézet jelentése szerint a 

tőmérséklet általában emelkedik. Az 
enyhe időjárást gyakran megélénkülő 
légáramlás hüti le. A szél sokhelyt zá- 
porszerü esőt hoz, helyenként zivatarok 
is várhatók. 

A bi- - Terményárak Nagyváradon. 
harmegyei mezőgazdasági kamara leg- 
Irissebb jelentése a nagyváradi piaci 
árakról: Buza 330-5340, árpa 210-240, 
zab 180-200, kukorica 130-150, lóhere 
30-40, lucerna 40-50, tökmag 650-700, 
széna 50, szalma 30-35. A biharmegyei 
gazdák körében különben naágy megdöb- 

benés uralkodik az utóbbi napokban be- 
következett 30-40 lejes buza áresése mi- 

att. Egyesek a piac megfogyatkozott fel- 
vevőképességének tulajdonitják az árzu- 
hanást, sokan azonban spekulációra gya- 
nakszanak. Éppen ezért a gazdák a me- 
mőgazdasági kamarához fognak fordulni 
orvoslásért és intézkedésekért az árletöo- 
rők ellen. 
- Tordai hirek. Tudósitónk jelenti: A ton 
dai rendőrség a város főterén letartóztatott két 

rovottmultu, veszedelmes betörőt, akik - bi- 
onyára nem jó szándékkal, - a városba jöt- 
tek. A betörőket, névszerint: Salamon Zoltán 
és Kolozsi György többszörösen büntetett 

egyéneket a rendőrség, miután semmiféle hün- 
selekményt ezidőszerint rájuk bizonyitani nem 

eehetett, a csendőrség utján - posztról-posztra 
kisérve - a kolozsvári rendőrségnek adta át. 
- Torda város tanácsa tudvalevőleg a város 
ulajdonát képező mozit bérbe adta. Az erre 
vonatkozó árlejtés megtörtént. Mint győztes - 
6 pályázó közül - Grecu Traján dési mozitu- 
ajdonos került ki, aki a városnak a bruttó- 
övedelem 12 százalékát ajánlotta fel. Az ár- 
ejtést időközben a városi tanács letárgyalta 
s jóváhagyta. A város közönsége által már 
lagyon régen nélkülözött mozi megnyitása áp- 
ilis 1-én fog megtörténni. A mozi uj hérlőjé- 
tek müködése elé, aki kitünő üzletember hiré- 
ven áll, jó reménységgel, bizalommal tekint 
lorda város közönsége. - A Tordai-hasadék, 
1 széles körben ismert kirándulóhely fellendi- 
ésére Tordán több irányban is komoly ilépések 
örténtek. Ennek jele az a turista-menház, a 

nely ezév tavaszán fog a Tordai-hasadékban 
mülni, (amelyről a B. L. már részletesen meg- 
mlékezett). Egy másik jele pedig az a hatá- 
ozat, amelyet Torda város tanácsa hozott. E 
határozat szerint a város - Szind községgel 
yüttesen - kiépiti, illetve 8 méter széles ut- 
tá bőviti azt az utat, amely Tordáról a hasa- 
lékba vezet. A munkálatok ez év tavaszán 
megkezdődnek. Rövid idő mulva tehát jó köz- 
lekedési ut és minden kényelemmel ellátott tu- "ista-menház fogadja a Terdára, a Tordai-hasa 
dékhoz érkező turistákat. 

A torok érzákeny nyálkaháryái 
legjobban védik Ont és dacolhat széllel, viharral, 

ha használ 

Kaiser-féle mell-karamellák-at 

a „3 fenyő" védjeggyel. 

Plakát jelzi az elárusitó helyeket 
Képviselet: „Pharmag", Droguerie engros, Bragov. 

feigmond és Róth József közismert hamis 

Budapestről jelentik: Kónyai Elemér, 54 éves 
budapesti ujságiró, az Ujság munkatársa, teg- 
nap hirtelen meghalt. Szivroham támadta meg, 
amely végzett vele. 

- Ongyilkosság, vagy álmatlanság? 
Budapestről jelentik: Németi Ella, a 
magyar királyi Operaház örökös tagja, 

t étfőn mérgezési tünetek között, sulyo- 
san megbetegedett. Az elterjedt hirek ar- 
ról számoltak be, hogy a müvésznő vala- 
milyen, eddig ismeretlen okból öngyil- 
kosságot követett el. Orvosai erélyesen 
megcáfolják az öngyilkossági kisérlet hi- 
rét. Szerintük a müvésznő már régóta ál- 
matlanságban szenvedett és vasárnap es- 
te gondatlanságból a megszokottnál na- 
gyobb luminál adagot vett be. A beteg 
müvésznő máskülönben már a gyógyulás 
utján van. 

- Elsüllyedt egy japán csatahajó, Tokióból 
jelentik: A japán partvidéki flotta most tar- 
totta meg idei nagy hadgyakorlatait. A ma- 
nőver során egyik csatahajó, a Tomazuni ne- 
vü torpedóromboló léket kapott és elmerült. 
A jelentés nem közli a szerencsétlenség okát, 
csak arról számol be, Logy a hajó teljes le- 
génysége, 110 ember, a hullámokba veszett. 
-Vannak még ... Nagyváradról jelenti 
tudósitónk: Minden adakozásra való felszólitás 
nélkül kedden délelőtt megjelent a nagyvára- 
di városházán az Andrényi Károly és Fial 
cég egyik megbizottja és a népjóléti ügyosz- 
tálynál 20 ezer lejt tett le a munkanélküliek 
javára. Ugyanakkor Incze Lipót nagyváradi 
mérnök 50 ezer lejt vitt fel, szintén a munka- 
nélküliek segélyezésére. A példa szép csak 
sajnos, nem követik elegen, akik pedig tehet- 
nék. 
- „Apák napja" Sepsiszentgyörgyön. Sepsi- 

szentgyörgyről jelentik: A sepsiszentgyörgyi 
római katholikus elemi iskola vasárnap dél- 
után „Apák napja" iskolai ünnepélyt rende- 
zett. A müsoron nagy hatást keltve karéne- 
kek, Szalay Mátyás: „Édesapák" címü költe- 
ményének szavalata és Szunyogh X. Ferenc: 
„A gyermeksziv rejtelmei" cimü darabjának 
előadása szerepeltek. Az előadást, a nagy si- 
kerre való tekintettel megismétlik. 

4 buzaui bizonyitványgyár a legérdekesebb bünügyek egyike. 
oányt, a hamisat, azok állitották ki, akiknek egyébként jogukban áll 

- Egy budapesti ujságiró hirtelen halála. 

csakis igy doleoznak ki- 

fogástalanul, sőt pihen- 

tetésreis szükségükvan; 

viszont az emberi test 
belső szervei állandóan, 

pihenés nélkül dolgoz- 

nak! Mennyivel fonto- 
sabb tehát ezeknek a 
szerveknek belső higié- 

lniája! Helmitol-tablet- 
tákkal való alapos tisz- 

titás megakadályozza az 
ártalmas anyagok le- 
rakodását a 

vesékben, 

l a hólyagban 
és a vizeleti 
szervekben. 

ABLAK 
A bizonyit- 

állitani. Nagyon furcsa ez az egész és iszonyu nehézzé teszi a vizsgálatot. A tudás 
fokának megitélése a tanárra tartozik és ma ki tudja megitélni, hogy a tiz ép előtti 

tanilvány tudott-e eleget. Azt pedig ne nézzék, hogy az életben ki hogyan boldo- 
gult. Annak ment-e jobban, aki szabályos, vagy szabálytalan bizonyitvánnyal ope- 
rált az érpényesülésért. Egy ilyen őszinte statisztika piszont nagyon tanulságos 

polna. Kiderülne, hogy ad-e palamit a mai iskola, pagy teljesen elegendő egyszerüen 
megpenni azt a kis papirt, ha már annyira ragaszkodnak hozzá. 

- Végetért Makkai püspök székelyföldi lá- 
togatása. Sepsiszentgyörgyről jelentik: Makkai 
Sándor dr., Erdély református püspöke, egyhe- 
tes sepsiszentgyörgyi látogatása befejeződött. 
A püspök egy bizottság élén meglátogatta az 
összes sepsiszentgyörgyi református intézmé- 
nyeket, elsősorban a Székely Mikó Kollégiu- 
mot, melynek fali között töltötte diákéveit. A 

tiszteletére a Sepsiszent- püspöki látogatás 
györgyi Református Nöszövetség kitünően si- 
került szinvonalas müsoru hangversenyt 
dezett. A müsor kiemelkedő száma volt Vásár- 
helyi János püspökhelyettes előadása a szé- 
kely lélekről. 

- Volt aradi ujságiró könyve az irá- 
nyitott gazdálkodásról. Budapestról je- 

volt lenti tudósitónk: Fáskerthy Tibor, 
aradi ujságiró, jelenleg Budapesten több 
közgazdasági szaklap munkatársa, köny- 
vet jelentetett meg a Stadium kiadásá- 
ban, Európa legégetőbb problémájáról, 
az irányitott gazdálkodásról. Fáskerthy a 
könyvben bonckés alá veszi a kapitalista 
gazdasági rend hibáit s végeredményben 
arra a megállapitásra jut, hogy az összes 
tervezgetések közül csakis az irányitott 
gazdálkodás ez, amely meg akarja men- 
teni a kapitalizmust. Á nivós könyv szak- 
körökben s a nagyközönség köreiben is 
nagy feltünést kelett. 
- Megalakult az EKE háromszékmegyel 

csoportja. Sepsiszentgyörgyről jelentik: Régi 
óhaja teljesült nemcsak Sepsiszentgyörgy, de 
egész Háromszékmegye turistának is. Sepsi- 
szentgyörgy székhellyel megalakult az Erdélyi 

Kárpát Egyesület háromszéki csoportja. Az ün- 
nepélyes alakuló gyülést a Székely Mikó-kollé- 
gium egyik termében tartották meg nagyszá- 
mu közönség előtt. Az EKE részéről dr. Tu- 
logdy János alelnök, dr. Balogh Ernő főtitkár 
és Szolnoki Gyula, a propaganda osztály veze- 
tője jelentek meg. Kováts Jenő üdvözlő szavai 
után dr. Balogh Ernő az EKE programját, 
Szolnoki Gyula a háromszéki csoport alapsza- 
bályait ismertették. Ezután a jelenlevők egy- 
hangu lelkesedéssel kimondották a fiókszak- 
osztály megalakulását és megválasztották a 
tisztikart. Elnök dr. Fogolyán Kristóf kórházi 
főorvos, alelnök Csutak Vilmos kollégiumi 
igazgató, ügyvezető alelnök Kováts Jenő, tit- 
kár Dobay Ernő, jegyző Szász Jenő, jogtaná- 

csos. dr. Kovásznai Gábor. Dr. Balogh Ernő, 

ren- 

nagy választékban vannak a Brassói 

szervekre. A nől 

Künnle József és Csutak Vilmos üdvözlik még 
az uj egyesületet. Este a kollégium zsufolásig 
telt termében turista propaganda előadás volt. 
Dr. Tulogdy János „A turistaság, mint sport 
és művészet" cimen beszélt, mig ár. Balogh Er- 
nő Erdély legszebb tájait mutatta be vetitett- 
képes előadás keretében. 
- Kolozsvári hirek. A hitlerista Németor- 
szágból Romániába szökött Gerhard Jusztáv, 
kinek szüleit a hitleri rendszer eltette táb alól 
s maga is a halálfélelmében menekülésre kény- 
szerült. A hadbiróság kedden 1 havi fogházra 
itélte Gerhardot, tiltott határátlépésért. - A 

Kolozsvár melletti dráganvölgyi birtokon mult 
év junius 24-én nagy tüzvész pusztitott, négy 
gazdának s a falu grófjának gazdasági épüle- 
tei leégtek. A kár meghaladta a négyszázezet 
lejt. Annak idején a csendőrség gyujtogatás 
gyanuja miatt letartóztatta Negrea Joan ura- dalmi szolgát. A vádlott szolgát a kolozsvári 
törvényszék bizonyitékok hiányában felmen- 
tette mig a károsultakat polgári perre utasi- 
totta. 

TAVASZI ÉS NYÁRI divatlapok igen 
Lapok 

könyvosztályában. 

- Szenvedő nőöknél . természetes „Fe- renc József' keserüviz könnyü, erőlködés nélkül való bélkiörülés: idéz elő és ezáltal sok 
esetben rendkivül iótékony hatással van a beteg 

betességekre vonatkozó tudo- mányos irodalom több megalkotója iria, hogy a Ferenc József viz kitünő hatásáról a saját kisérletei alapján is alkalma volt meggyőződést szereznie. ! 

Nnglia fegyverkezik 
London, március 14. 

Az angol haditengerészet első lordja a had- 
ügyi költségvetés tárgyalása során előadta az 
alsóházban, hogy 

Anglia ebben az évben 32 ezer tonnányi cir- 
káló épitését kezdi meg. 

Az angol tengeri haderő két év mulva eléri 
a londoni tengerészeti egyezményben megálla- 
pitott legmagasabb határt. 

* 

5. oldal 

ott jót is ki- 

ha a kiadóhivatallal 
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P. Gyula, Krajova. 1. Állampolgársága ügyé- 
ben beadott kérvénye elintézését ki kell vár- 
nia. Sajnos, senimi módja nincs annak, hogy 
ügyét megsürgessék mert ezeket a kérvénye- 
ket a belügyminisztériumban kezelik és senki- 
nek sem engednek betekintést. 2. A cimszala- 
gon feltüntetett számok egyike az előfizetésre, 
a másik az expedicióra vonatkozik. Legjobb, 

való összeköttetésben 
mindkét számot megemliti. 3. Könyvrendelé- 
sét átadtuk a könyvosztálynak. 

Kudzsiri előfizetőnk. Ha a budapesti mező- 
gazdasági kiállitásra, vagy mintavásárra akar 
utazni, akkor ki kell váltania rendes utlevelét. 
A helyi közigazgatási hatóságok erre vonat- 
kozólag megadják Önnek a szükséges felvilá- 
gositást. ! 
K. J, Marosvásárhely. A brassói városháza 

katonai ügyosztályán kapott felvilágositás sze- 
rint Brassóban az 18934. évfolyamu ujoncok 
sorozását március 29-én, 30-án, 31-én és ápri- 
lis 3-án tartják meg a hadkiegészitő parancs- 
nokságon. 

80.824. sz. előfizető, Bukarest. A helyszinen 
annak idején marosvásárhelyi munkatársunk 
járt. Leghelyesebben teszi, ha a kért adatokat 

válaszbélyeges levélben tőle tudja meg. Cime: 
Benczel Béla, Marosvásárhely, Bólyaiutca 2. 
Fel kell azonban hivnunk figyelmét arra, hogy 
a kivülről érkezett ajánlatokat nem veszik fi- 
gyelembe. Igy volt ez a hires moreni szonda 
égésénél is. Önkéntes oltási szakértők ezrei 
keresték fel a petróleumvállalatot, de a terve- 
ket át sem nézték. Mi, itt benn, nem ismerjük 
pontosan a helyi viszonyokat a kérdezett iügy- 
re vonatkozólag s éppen azért ajánljuk, hogy 
forduljon közvetlenül Benczel urhoz, aki több- 
ször is járt a helyszinen. ; 
„Természet! Mi az? Sajnos, cikkének nem 

tudunk helyet adni. Ugy emlékezünk, hogy 
ebben az értelemben már küldtünk is üzene- 
tet Önnek. 

Sz. S, Torja. Bár költségesebb, de minden- 
esetre biztosabbnak látszik, ha a láttamozást 
- feltéve, hogy a helyi hatóságok lelkiismere- 
tes pontossággal állitották ki a szükséges ok- 
mányokat, - Bukarestben végzi el. Ott leg- 
alább a vidéki hatóságok lassuságára is eré- 
lyesen rámutathat és orvoslást sürgethet. 
Hü olvasó, Arad. A munkavállalásról szóló 

törvény 98. paragrafusa szerint abban az eset- 
ben, ha az alkalmazott 1-5 évet szolgált va- 
lamelyik vállalat kötelékében, a felmondási 
idő három hónap. Soraiból azonban az tünik 
ki, hogy Önt 5 évi időtartamra szerződtették. 
Ha irásbeli szerződés nincs is, de valahogy 
tudja a szóbeli megállapodást igazolni, lehet, 
hogy érdekeit ügyvéd utján, a törvényes ren- 
delkezéseken tul is megvédheti. Beszélje meg 
tehát ügyét egy ottani üx-véddel 



SZERKESZTETIE: 
POGÁANY MARCEL 

Szerenmnecse fel 

Irók és képzőmüvészek, akik egy hunyad- 
megyei gyüjteményes kiadásban léptek a 
nagyközönség 
- Szerencse fell! 
Igy köszöntik az olvasót a hunyadme- 

gyei magyar irók és képzőmüvészek a 
kik irásaiknak és munkáiknak szemel- 
vényeivel jelentkeznek gyüjteményes 
kiadásban. 
- Szerencse fel' a cime is a gyüjte- 

ményes kiadásnak, amelyben tzenkét 
iró és négy képzőmüvész gyüjtötte cso- 
portba alkotásainak egy kis töredékét. 
Irók és képzőmüvészek, akik közül ta- 

lán csak keveset ismer Erdély olvasó- 

közönsége, de akik mégis alkotók, mert 

ielkük szines álmait vetitették ki 

A gyüjteményes kiadás célja bebizo- 

nyitani, hogy itt Hunyadmegyében, egy 

külön kis szirten irók, müvészek, alko- 

tók élik a maguk külön elhivatott életü- 

ket, de a külön élet nem jelent elkülö- 

nülést az egyetemes erdélyi magyar iro- 

dalomtól és képzőmüvészettől, mert hoz- 

zátartozik és kiegészitő része annak. . 

Lássuk, kik ezek az irók és képzőmü- 
wészek, akik itt zivódnak, lángolnak a 

vidék elszigeteltségében. 
GYARMATI FERENC 

ő, akinél lelkiszükséglet a müvészet. 

keztó, aki és a természet közötti kapcso- 

latot keresi, ezt egyéni stilussal juttatja 

kifejezésre képein. A lényeget keresi, 

azt a lényeget, ami nem változik, ami 

örök, ami abszolut. A nagybányai fes- 
tőiskola növendéke, de a nagybányai ha- 

Hások benne egyénien alakultak át ön- 
álló stilussá. Onálló kiállitást rendezett 

többek között Kolozsvártis ahol osztatlan 

elismerést aratott alkotásaival. Két ver- 

ses és egy novellás kötete is jelent meg 

ennek az univerzális müvésznek, akinek 

olajkompoziciói, linolenmmetszetei és 

pasztellképei közül szerepel néhány re- 
produkció a gyüjteményes kiadásban. 

MAKKAI PIROSKA 

a tehetséges fiatalok gárdájához tartozik. 

"Több erdélyi városban rendezett már ki- 

állitást. Meglátásaiban, témakeresésében 
ély müvészi átérzésről tesz tanuságot. 
munka és a mozgás ritmusa érdekli es 

az elgyötrött, agyondolgozott, elnyütt 
emberi test formaalakulása, amelyet 
megdöbbentő realizmussal ábrázol. Ez a 

fiatal leány tehetségével messzeivelő pá- 

Ilyafutásra hivatott. Egy akttanulmány- 
nyal és egy linoleummetszettel szerepel. 

UOOCSKAY ISTVÁN 

foglalkozására nézve földbirtokos, mint 

szobrász autodidakta, aki iskolai tanul- 

mányok nélkül, csupán a benneszuny- 
nyadó őstehetség révén találta meg az 
utat a müvészi kifejezéshez. „Nő a tópar- 
ton" és „Tanulmány' cimü szoborfigurái 
azt bizonyitják, hogy a müvészi teljesit- 
mény szinvonalát elérték alkotásai. 

vVvVASss ALBERT 
folyton kereső nyugtalan lélek, a fiatal 
erdélyi festőgeneráció egyik legfigye- 
lemreméltóbb tagja. Nagybánya és Bu- 
dapest után megjárta Párist is és a sok- 
féle irány és befolyás hatásai alól egyé- 
ni stilus felé törekszik. Rendezett kiállr- 
tást Kolozsvárt és Erdély más városai- 
ban és mindenütt sikert aratott. Szé- 
ely juhász és a nyája' olajkompozicio- 

ja Íriss és élénk szinekben pompázik, 
szénrajz aktja pedig erős formaérzékről 
tesz tanuságot. 

MOLNAÁR SÁNDOR 
egyszerü bányászból lett költő, lapszer- 
kesztő, iró. Több kötete jelent meg ed- 
dig. tulnőtt a szükös határokon, nevét 1s- 
heerik egész Erdélyben. Verseiben a tisz- 
ta lira és a programköltészet csiszolt 
formában jutnak kifejezésre, amellett 
állandóan fejlődik, egyszerüsödik, ne- 
mesedik müvészetében. Egy kisebb elbe- 
ezéléssel és néhány költeménnyel szere- 
pel a hunyadmegyei együttesben. 

dévai lapszerkesztő, versei megjelentek 
már külön kötetben is. Vallásosan elme- 
lyülő, istenes költeményei a hitében szi- 
lárd embert mutatják. 

SERESTÉLY BÉILA 
lagja az Erdélyi Irodalmi Társaságnak s 
igy a már fémjelzett erdélyi költők kö- 
vül való. „Emberek jönnek' cimü köl- 
leménye 1920-ban pályadijat nyert az 
aradi „Kölcsey-Egyesület" irodalsá pa- 

KOVÁCS KÁROLY 

lyázatán, ezenkivül kötetei is jelentek 
meg. 

í FODOR LÁSZLÓ 
néhány tehetséges verssel és egy novellá- 
val szerepel a gyüjteményes kiadásban. , 

GIDÁLY IMRE 
szintén versekkel és két kisebb elbeszé- 
léssel gazdagitja a kiadást. 

KISS ERNŐ 
egy történelmi elbeszéléssel és pár vers- 
sel szerepel. Főleg versei azok, amelyek 
igéretteljesek. 

MARKOVITS EDIT 
meglepően tehetséges versei egészen, 
maradéktalanul a mában élnek. Lát és 
vannak mondanivalói. Határozottan igé- 
ret. 

NUSSBAUM ISTVAÁN 
két novellával szerepel. „Gyászjelentés" 
és „Szeretőm az örök reménytelenség" 
kész, kiforrott irások. 

NYAÁRI MARCEL 
„Veronika" cimü hosszabb elbeszélése 

A belügyminisztériuami kiküldött látlosalása után 
..................... 

perian poldármesíer i 

képzőmüvészeti alkotásaikkal megtalál- 

Tizenkéi iró, négy képzőmüvész, 
s akik kimaradiak 

mutaja, hogy nagyobb feladatokra is ké- 
pes volna. 

Talmácsi OLÁH DEZSO 
egyetlen kis elbeszélése a gyüjteményes 
kiadásban még nem egész, még nem tel- 
jesen kiforrott, de már biztató munka. 

SZOÖLLŐSY JÁNOS 
még küzd a romantikus hatásokkal, még 
nem találta meg a tiszta egyszerüség 
formáját, de fantáziája van. 

SZENES GYORGY 
egy készülő regényéből közöl szemel- 
vényt és hatásos versekkel is szerepel. 

AKIK KIMARADTAK 
Ugy érezzük, nem volna teljes a be- 

számolónk a hunyadmegyei irók és kép- 
zőmüvészek gyüjteményes kiadásáról, 
ha nem emlékeznénk meg azokról is, a 
kik véletlenül talán, de kimaradtak az 
együttesből. Nem a szerényekről és csak 
az önmaguk kedvtelésére dolgozó itt 
élőkről van szó, hanem olyanokról, akik 
komoly és figyelemreméltő irói, vagy 

ai 

Vajjon kinek állott volna érdekében a dévai tanács feloszlatása 
és a polgármester meneszlése?! 

Dr. Perian Péter 1926 óta Déva polgármestere. 
Kormányok jöttek és kormányok mentek, polgármestereket cseréltek és idő- 

közi bizottságokat neveztek ki, 
maradt. 

A dévai polgármester 
politikája: várospolitika. 

A dévaiak meg vannak elégedve a polgármesterükkel, 
sem jobbat, sem rosszabbat, éppen nekik való ember. 

de a dévai polgármester és a választott tanács 

egyik politikai pártnak sem embere, nem politizál, a 

nem kivánnak helyébe 

Mialatt a többi vár -ok eladósodtak és a gazdasági válság évei latt csak le- 
épitettek, azalatt Déva kifizette összes városi tartozásait, tehermentesitette ingatla- nait s egyensulyban tudta tartani költségvetését, amelyből telt a szükséges köz- 
munkákra és a munkanélküliek segélyezésére is. 

gazdálkodást folytatott a kisváros élén, a 
Szóval, Perian polgármester, minta 

melynek lakossága minden évben kifiz ette adójának legalább kilencvenszázalékát, ellentétben a többi városok lakosságával, amely hatvanszázalék erejéig is alig tett eleget városi adófizetési kötelezettségének. 
Éppen ezért a meglepetés, sőt a kinos feltünés erejével hatott, hogy Bukarest- 

ből egy belügyminisztériumi vezérigazgató jelent meg hirtelen a dévai városhá- 
zán, hogy felülvizsgálja a városi tanács müködését és okot találjon a polgármes- 
ter menesztésére. A belügyminiszteriumi vezérigazgató hirtelen megjelenésének célja nyilt titok volt, de őmaga sem igen rejtette véka alá kiküldetésének 1gazi 
célját. 

Nyolc napig rovancsalt a belügyminisztériumi kiküldött a városházán és ami- 
kor befejezte felülvizsgálását, kijelentette, hogy ilyen rendet, ilyen tiszta ügyve- 
zetést eddig egyetlen városnál nem talált, aztán visszautazott Bukarestbe.. 

Igy folyt le a váratlan vizsgálat, ami meglepetést legfeljebb azoknak „kozha- 
tott csak, akik Perian helyébe egy pártpolitikailag talán használhatóbb, de a vá- 
ros vezetésére valószinüleg kevésbé alkalmas férfiut szerettek volna állitani. 

Perian polgármester marad tehát továbbra is: polgármest 

Saléírom és a dépai gyomrok ......... ts táltlzttsalttka 

er. 

A.ék 

Ha Dévának huszmilliója volna, 
kevesehb lenne a gyomorhajos ! 

A viz és a hegy megvolna, csak a pénz hiányzik a vizmühöz 
Mindig gyanus, ha a kávéházi fekete mellé 

a rendes pohár viz helyett egy kis pohár szó- 
dát, vagy ásványvizet szerviroznak. Nem is 
kell a pincértől megkérdezni, az ember tud- 
hatja, hogy itt a viz nem tartozik az élvezhető 
italfajták közé. 
Igy a dévai viz sem, s ezért kap a verdég 

a fekete mellé egy kis pohár szénsavas vizet, 
amit köznyelven szódának is neveznek. 
A dévai viznek salétrom tartalma van. 
A lexikon szerint a salétrom bizonyos fé- 

meknek a vegyülete, vizben oldható só, hasz- 
nálják puskaporgyártásra, sav formájábar pe- 
dig erősen maró és oldó folyadék. 
Ezt a nemes és mérges ásványi anyagot 

isszák a dévaiak vizzel higitott állapotban és 
aztán csodálkoznak, hogy gyomorbajt kapnak 
tőle. 
Már a háboru előtti években tervbevették, 

hogy vizmüvet állitanak fel és a kutviztfo- 
gyasztást kiküszöbölik. Különböző helyeken 

mélyfurásokat eszközöltek, amelyeknek sorár 
jó és bővizü forrásokat találtak a Marosmen- 
tén. Közbejött azonban a háboru és a terv 
megvalósitása elmaradt. ; 
Az impériumváltozás után ujra felvetődött 

dévai vizellátás kérdése és a városnak vizve- 
zetékkel való ellátása. A hegyiforrásokat akar- 
ták befogni, de egy kis mérés és szám tgatás 
után kitünt, hogy ez a szükségletet nem elégi- 
tené ki, mert a források nem elég bővizüek, 
Maradt tehát a régi terv, hogy a marosmenti 

vizet kell a vizellátás céljára felhasználni. 
A tervek szerint a vizet a Marosmentéről fel 

kellene szivattyuzni a várhegyre, ahol nagy 
rezervoárokba gyüjtve, megvolna a vizvezeték- 
hez szükséges nyomerő. 
A tervek alapján kitünt az is, hogy a vizmü 

felállitásához és a vizvezeték bevezetéséhez 20 
-25 millió lejre volna szükség. Ennyi pénze 
pedig soha nem volt, s talán soha nem lesz 
Dévának, amelynek évi rendes költségvetése 

nösen karakterérzéke fejlett 

tották össze hozzáértéssel. 

Ba 
D DR. NANU MUSCEL 

az egyedüli gyógyszer influenza, mig- 
s rén idegzsábák, stb, ellen. Csakis 

eredet: csomagolásban árusitják. 
Minden dobozban az orvos 

jelzésével ellátott 2 
kapszula (ostyá- 

ban) van. 

a 
a 

a a 
a 

Kapható 
E uyégyszertárakban és irogérlákban 

ták már az utat a nagyközönséghez 4 
A kimaradottak közül: 

WEISZ BABA 
a nagybányai festőiskolának volt növen. 
déke és Budapesten Kernstock-tanitvány Feltünt portréival és tájképeivel. Kül. 

és portréj 

a 
a 
a 

kiforrott müvészi alkotások. 
Dr. JENEI LAJOS 

foglalkozására nézve orvos, de festmé. 
nyeivel és linoleum-metszeteivel má, 
számottevő sikereket aratott. 
És vannak még többen irók. itt élő 

müvészek, akiknek tehetsége és aelhiva. 
tottsága az egyetemes erdélyi magya 
müvészetet gazdagitják majd ha ma 
még csendesen, szinte láthatatlanul is 
dolgoznak a maguk vidéki elszigetelődé. 
sükben. 
A gyüjteményes kiadást Kovács Ká. 

roly, Gidály Imre és Nyári Marcel áll. 

E 

éppen csakhogy megközeliti a négy milliót. 
Persze ez a négy millió is éppen elég az alig 

nyolcezer lakósu városnak, hiszen ezt is neh. 
zen tudja magából kipréselni adók és illetékek 
formájában, dehát a jó vizre is szüksége volna 
- Az a baj, - mondotta a város vezetőja 

akivel a kérdésről beszélgettünk - hogy csak 
hétszáz házba lehetne bevezetni a vizvezetéke 
s igy részben közvetlenül, részben pedig köz 
vetve. ezt a hétszáz házat terhelné a befekte- 
tés, ami egyenesen elképzelhetetlen. 
Hát igy nem is lehet. A dévai vizműüvet csak 

i ... 

az állam támogatásával és a városnak egy 
hosszulejáratu, de nemcsak a vizfogyasztás il 
letékéből fizetendő kölcsönből lehetne felálli. 
tani. 
Nemcsak városi, de állami érdek is, bogy 

dévai lakósságnak, amely gyomorbajt kap a 
rossz viztől, jó vize legyen. Egészséges gyo- 
morral könnyebben lehet eleget tenni polgári 
kötelezettségeknek és kevésbé keservesen le- 
het elviselni a vállakra sulyosodó közterhe- 
ket. 

Egyelőre azonban erre nem sok reménye le 
het a dévai lakósságnak. A vize és a hegye 
megvolna a vizmü felállitásához, de a pénz, az 
hiányzik. 
............... 

Dalamii röviden 
A LAKÓ ÉS A HÁAZIUR 

A dévai pénzügyigazgatóság rendelete sze- 
rint lakó addig nem fizethet bért, amig a há- 
ziur nem igazolja, hogy az adója ki van fi- 
zetve. A kölcsönösség alapján a háziurnak ad- 
dig nem kellene a lakót beengedni a lakásba, 
amig adóbizonylatot nem mutat fel. Sok lakás 
maradna üresen, de a kölcsönösség megvolna. 

STATISZTIKA 
Déván 1983-ban 178 születés volt, 53-mal ke 

vesebb, mint az előző évben. Viszont: 80 házas- 
ságot kötöttek, 17-tel többet mint az előző év- 
ben. Az egyensuly a születések statisztikájában 
igy jövőre remélhetőleg helyre fog billenni. Az 
elhaltak száma 211, vagyis öttel volt csak ko- 
vesebb, mint 1932-ben. 

A CSAÁNGÓKRÓL 
A dévai csángótelep nagy szaporasága és 

még nagyobb nyomora miatt ujabb „rajt" ké- 
szül magából kibocsátani. A gazdatanács a 
Magyar Párthoz fordult néptöbblete elhelyezé- 
se érdekében. De mit tehet a Magyar Párt? 

JUBILEUM 
Az ipartestület ünnepélyes keretek között 

megtartotta ötvenedik, jubiláris közgyülését, ? 
melyen megjelent a polgármester is. Dr. Iossu 
Eugén elnök lemondott félévi reprezentációs 
költségeiről és az összegből alapitványt létesi 
tett. A dévai ipartestületnek 823 tagja van, 
mult évben huszonkét iparos adta vissza ipar- 
igazolványát, mert nem tudta a közterheket 
fizetni. 

A MOZIRÓL 
A dévai moziról megirtuk már, hogy még a hangosfilm őskoránál tart. Hogy előadásai él- 

vezhetetlenek. A mozi bérlője egy felhivásban 
a közönségre háritja a felelősséget a mozi vál- 
ságos helyzetéért. A közönségre, amely nem 
szereti, ha kellemes női hangok helyett bari- 
tonokat, s férfibaritonok helyett bölényhango- 
kat, vagy rikácsolásokat hall. Jó gépet és jó 
filmeket tessék hozni, mozis urak, akkor kér 
hetik a közneág b ná 
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FEJFÁJÁSOK 
idegzsába, iníluenza, rheumás fájda.- 

mak csakis a 

Dr.NANUMUSCEL-a. 
ANTINEVRALGIc 

által gyógyithatók. Eredeti dobozban, 
lmely két kapszulát (ostyában) tar- 
talmaz, fenti eredeti jelzéssel - Kap- 
ható gyógyszertárakban és drogé- 

riákban. 

El6őSuzódnak 
a párisi lárgyalások 

(Páris) Hétfőn kellett volna lefolynia 
az első teljes ülésnek és érdemleges tár- 
gyalásnak a Párisba küldött román de- 
jegáció és Románia összes nemzetbeli hi- 
telezőinek bizottsága között. A Romániá- 
ban járt három pénzügyi szakértő azon- 
ban még nem készitette el jelentését Ro- 
mánia fizetőképességéről, ugyhogy az 
ülést csütörtökre halasztották. 

.. aú 

Csikszereda, március 14. 
A zajos csikmegyei eseményíront utolsó 24 

iájának krónikáját illő tisztelettel az alábbi- 
ikban jelentjük: 

CSELÉDLEÁNY A VONAT KEREKEI 
ALATT 

A gyergyószentmiklósi vasuti távirdász, haj- 
uali szürkületben megrendülten kopogja drót- 
a, hogy Bumb János pályaőr a 416-os Brassó 
elé haladó személyvonat után, a vonat kere- 
cei által darabokra szaggatott fiatal nő hullá- 
ára talált. Tisztázni kell: gyilkosság, vagy ön- 
yilkosság? 

Lascu csikszeredai főügyész utasitása percek 
uatt érkezik meg: A hullát sértetlenül a pálya- 
esten kell hagyni. Két rendőr őrizze. A gyer- 
gyószentmiklósi állomástól másfél kilométerre 
szinte a felismerhetetlenségig összeroncsolt le- 
ány hullája mellé két rendőr áll. 

Szalad a hir. Mire Lascu főügyész Raduleanu 
titkár és Gyárfás rendőrbiztos kiséretében a 
helyszinre érkezik, mindenki tudja: az áldozat 
Tódor Vera 18 éves gyergyőótekerőpataki ille- 
tőségü leány, Benkő Antal dr. volt gyergyó- 
szentmiklósi polgármester szolgálója. 
Percek alatt tisztázódik, hogy nem gyilkos- 

ág: öngyilkosság történt. Boncoló orvosok es- 
tü alatt készitett jegyzőkönyve igazolja ezt. 
Mig Lascu főügyész egész rendőrségi apará- 

ldőközi bizottság kerül 
a kolozsvaári iparkoamara éléte 

Kolozsvár, március 14. 

Megirta már a B. L., hogy Iliescu Vik- 
tor bankigazgató után fellebbezés követ- 
keztében Besa Eugen, a Sodronyipar R. 
T. igazgatója került a helybeli iparkama- 
ra élére. Az elnökváltozás hata' mas hul- 
lámokat vetett, amelyek még ma sem si- 
multak el, mert Iliescu az iparkamarai 
székház épitésénél történt pazar költeke- 
zések ügyét többször is szóvátette és eré- 
lyes vizsgálatot követelt. Iliescu megvá- 
lasztását annakidején az a körülmény is 

alátámasztotta, hogy a purifikáló munka 
megkezdését tőle várták. 

A változatlanul tulfütött iparkamarai 
atmoszféra feltünt a vezető Lormánykö- 
röknek is, amelyek az utóbbi hetek viha- 
rainak hatása alatt elhatározták, hogy az 
elnökséget feloszlatják és az iparkamara 
élére az uj iparkamarai törvény életbe- 
léptéig interimárbizottságot állitanak. 

Az interimárbizottság beiktatása kiszi- 
várgott hirek szerint 8 napon belül meg- 

történik. 

] tussal dolgozik a borzalmas ügy hátterének 
tisztázásán, addig kint az utca beszélni kezd. 
A szerencsétlen leány kétségbeesett szülei, ba- 
rátnői és ismerősei beszélnek: 
- Négy társával a városon átfolyó patakon 
- amint már röviden megirtuk, - fehérnemüt 
mosott Tódor Vera is. Arra ment egy nagysá- 
ga, aki a pergőnyelvü cselédekre szólt. Egyik 
közülük tréfásan megjegyezte: „Jönnek a kom- 
munisták s akkor a nagysága fog helyettünk 
ruhát mosni". 
- Másnap mindannyian a rendőrségen vol- 

tak. Faggatták, jegyzőkönyveltek. Végük is hu- 
szonnégyórai fogvatartás után elengedték 
őket. Tódor Vera is hazament a gazdájához. 
Elvégezte a dolgát, majd engedélyt kért és ka- 
pott, hogy Tekerőpatakon lakó szüleit meglá- 
togathassa. Elment... 
- Másnap hajnalban darabokra vágott test- 

tel találták a vasuti sinek között. 
Jajveszékelő szülei állitják: 
- Vera otthon járt. Viselkedésében nem volt 

semmi különös. Késő éjszaka indult vissza 
Gyergyószentmiklósra. Állitása szerint korán 
kellett szolgálatba állania. 

Hivatalos felvilágositás: 
- Kétségtelen az öngyilkosság. Okát most 

tisztázza a rendőrség. 
Hogy sikerül-e ez, ki tudná azt jelenleg meg- 

mondani. Szegény Tódor Vera féllábát kóbor 
kutyák hurcolták el. 

Egylogatos rablók az országuton 
Az alábbi esetet is a nyomoruság okozta. A 

nyomoruság, melyet az emberek tulnyomó 
többsége összeszoritott fogakkal tür. Az alábbi 
eset „hősei" nem tudtak becsületesen várni. 

Nyilt országuti rablásra vetemedtek. 
Botos Vilma csikkozmási asszony 5 ezer 280 

lej megtakaritott pénzével igyekezett hazafe- 
é. Csikcsatószeg és Verebes között küzködött 
vaksötétben, este kilenc óra tájban, az or- 
szágutakat uraló sárral, amikor egy lovas sze- 

kér, rajta két sötét alakkal tünt fel. Az asz- 
Szony még örült, hogy emberekkel találkozik. 
Emberekkel, akik minden bizonnyal kocsijuk- 
ta fogják venni s igy könnyebben hazajut. 
A következő pillanatban találkoztak. Mire 

4 meglepett asszony szóhoz juthatott volna, 
összekötözött végtagokkal, szájbatömött zseb- 
kendővel feküdt az ut piszkos pocsolyájában 
8 tehetetlenül szemlélte, miként viszik el meg- 
takaritott és téltő gonddal őrzött pénzét. 

rák mulva szabadult meg kétségbeejtő 
helyzetéből. A csendőrséghez fordult. Mükö- 
6sbe jött a nyomozó apparátus. A gyanu 

Sándor Károly tusnádi cigányra és egyik ba- 
rátjára terelődött. Mindkettőt letartóztatták. 
Állhatatosan tagadnak a gyanusitottakk Ne- 
éik semmi közük sincs a rabáshoz. Ők tsz- 
tességes emberek. Ennek dacára a nyomozás 
Mrán felmerült terhelő adatok alapján átadják 
öket a csikszeredai ügyészségnek. 

ÖTSZÖR MENTETTÉK FEL A 
ORAÁLRT 

Falusi korcsmároson a sor. Falusi, ahol a 
mendőr az ur. Remegni kell tőle még akkor 
* ha nincs igaza. Jelen esetben nem voit, mert 

Syörgy János gyergyótekerőpataki korcsmá- 
08t egymásután ötször mentette fel a biróság 

tvatalos lap 1930. junius 27-iki számában 

ZAR- 

gátolja a csendőröket abban, 

menjen, mikor hirtelen három csendőr 

megjelent rendelkezés alapján a záróra-kihá- 
gás alól. 

A csendőrség feljelentésében állitotta, hogy 
György János köteles minden este 7 órakor 
bezárni az üzletét. Ezzel szemben a hivatalos 
lapban megjelent miniszteri rendelet este ki- 
lenc órában állapitja meg a falusi : 
záróráját. A biróság természetesen a miniszter 

korcsmák 

rendelkezését vette alapul. Ez azonban npem 
hogy ok nélkül 

ujabb és ujabb ilyen természetü jegyzőköny- 
veket vegyenek föl garmada számra, noha 
tudniok kell: hiába do'goznak, mert a Liróság 
ugyis felmenti a „kihágókat." 

UJBÓL A CSENDÖR ÉS AZ ELMARAD- 
HATATLAN EMBERKINZÁS 

Dr. Pál Gábor csikmegyei képviselő az aláb- 
bi tartalmu feljelentést intézte a csikszeredai 

csendőrszárnyparancsnoksághoz: 
Rákos községben néhány nappal ezelőtt Oláh 

István odavaló kovács, a szintén odavaló Má- 
tó Sándor földmives, valamint Kovács Béla 
kovácssegéd és Péter Ferenc csikvacsárcsii la- 
kosok, szekéren, énekelve mentek végig a fő- 
utcán. Oláh István kovács egy utcakereszte- 
zésnél leszállott a szekérről, hogy lakására 

vette 
körül, kik fegyverükkel sulyosan összeverték. 

Legelőbb a rákosi csendőrőrmester ütötte meg 
fegyverével. azután a másik két csendőr. Ste- 
fán Gáspár, Gyurka Ignác és Imre csikrákosi 
lakosok is látták az előbb megnevezetteken 
kivül, hogy mindhárman ütötték és többször 
földre verték Oláh Istvánt. 

Az éneklés csendháboritás kihágás tárgyát 
képezheti, amiért senkit letartóztatni nem le- 
het, de a csikrákosi őrmester mégis letartóz- 
tatta Oláh Istvánt s egész éjje), megbilincselve 

A ÉEGJOBB 

7. oldal 

HASHAJTÓI 
Figyeljen - hashajtó vásárlásnál - az 

itt feltüntetett gyári védjegyre. 
Gyors és biztos eredményt csakis a 
KOPROL hashajtó csokoládé által ér el, 
amely a vért is tisztitja. 
Minden darabon rajta van a Koprol név. 
Határozottan utasitsen vissza minden. 
nemű utánzatot, mer- azok teljeszn ér- 

téktelenek. 

CSIKORSZÁG 24 ÓRÁJA 
Féllábát megették a kutyák az öngyilkos cselédlánynak 
özegény asszony a rablók között. A csendőr 

Parancsszó az iskolában 

az örsön tartotta. Közben jegyzőkönyvet vett 
föl s mivel a megkinzott kovács nem volt haj- 
landó azt aláirni, pofonokkal és drótkorbáccsal 
kényszeritette a „gondosan" elkészitett „ok- 
mány" aláirására. 
Ezután keményen megvasalva a csikmadé- 

falvi örsre kisértette, ahol egy szakaszvezető 

Ismételten a 
Néhány nappal ezelőtt megirtuk, hogy a 

csikmegyei falvak tömegesen panaszkodnak 
amiatt, hogy egy Neacsu nevü kapitány so- 
rozatos gázvédelmi előadásokat tart a falvak- 
ban. Ilyen alkalmakkor tekintélyes összegeket 
vesz fel napidij és „gázanyagpótlás" cimén 
a falusi pénztáraktól. Ez sem elég, hanem a 
műükedvelő előadások bevételein osztozkodik, 
sőt nem egy olyan eset van, amikor az egész 
estély bevételét magával vitte s a zenészeket 
a rendezőknek saját zsebükből kellett kifizet- 
niök. 

Cikkünkre Neacsu kapitány, belügyminiszte- 
ri rendeletekre hivatkozva, helyreigazitást kért 
és kapott. 

Erre a Magyar Párt csikmegyei tagozatától 
a következő neilatkozatot kaptuk: „Dr. Gyár. 
fás Elemér sSzenátor a gázzal kapcsolatos 
„pénzügyi" dolgokat személyesen előterjesz- 
tette Popovici tábornoknak, a gázvédelem or- 
szágos irányitójának. A tábornok felháborodva 
jelentette ki, hogy nincs joga senkinek vidéki 
oktatói körutján pénzeket felvenni. Ezzel kap- 
csolatosan a tábornok igéretet tett, hogy a 
kérdésben sürgősen intézkedni fog." 

KULTURZÓNÁS „KÖZELEDES" 
Szinte hihetetlen eset játszódott le Gyergyó- 

ditróban, az ottani római katholikus magyar- 
nyelvü felekezeti iskolában. Az iskola igazga- 
tójánál megjelent Bánghy János segédtanfel- 
ügyelő s irásos miniszteri utasitást mutatott 
fel, miszerint abba a „kellemetlen" helyzetbe 
került, hogy 

az iskola harmadik osztályának törzsköny.- 

. 

„jóvoltából" hatalmas pofáradatban részesült. 
Harmadnap ugyancsak bilincsekben a csiksze- 
redai ügyészségre érkezett, ahol megtudta, 
hogy az őrmester vesztegetés cimén inditott 
ellene eljárás. Néhány perces kihallgatás után! 
a főügyész szabadlábra helyezte. 
Egyik köztiszteletben álló orvos bizonyitvá- 

nya szerint Oláh a kiállot csendőrtortura kö- 
vetkeztében 15 nap alatt gyógyuló sérüléseket 
szenvedett. 

Pál Gábor dr. képviselő kéri a szárnypa- 
rancsnokot, hogy az egyre gyakrabban ismét- 
lődő csikmegyei csendőrbrutalitások elkövetőit 
fékezze meg. Sulyos büntetésekkel akadályoz- 
za meg a fékevesztett emberkinzást, mert el- 
lenkező esetben kénytelen lesz az ügyet nyilt 
parlamenti ülés elé vinni. 

„gázvédelem" 
véből 34 tanulót törölnie kell s azonnali ha 
tállyal a románnyelvü állami iskola ugyan- 
azon osztályába kell beiratnia őket. 

A meglepetéstől kérdőjellé görnyedt igazga- 
tó előtt kifejtette Bánghy, hogy miniszteri en- 
gedély nélkül a harmadik osztály részére pár- 
huzamos osztályt létesitettek. Törvénytelenül, 
a megállapitott létszám felett irták be a gyer- 
mekeket, akiknek most ezért állami iskolába 
kell menniök. 

Mig az iskola hivatalos helyiségében a gyer- 
mekek keserves sirása között folyt a magyar 
kulura és anyanyelv elleni szomoru aktus, ad- 
dig a legnagyobb székely faluban futótüzkéni 
szaladt a hir. Megmozdultak az emberek. Föl- 
vonultak az iskola elé s követelték: hagyják 
félbe az eljárást. Kétségbeejtő jelenetek kö- 
zött könyörögtek a köztük született és magyat 
állami ösztöndijon nevelkedett Bánghynak, 
hogy hagyja békében gyermekeiket. 

A segédtantelügyelő a miniszteri rendeletre 
hivatkozott. Nem tehet semmit sem: neki kö- 
telessége végrehajtani azt az utasitást, amit 
feletteseitől kapott. 

És a 34 könnyező gyermek, felsőbb parancs- 
ra, a románnyelvü állami iskolába került. Oda- 
került, annak dacára, hogy a törvény szerint 
a közoktatás szabad nálunk. Minden ember 
olyan iskolába járathatja gyermekét, amilyen- 
be akarja. 

A gyakorlatban igy néz ki ez a szabadaka- 
rat. 

Parancsszó az iskolában. 

Ferencz Gyártás 

Az első lépés az amerikai 
bankok államosítása iclé 

Washington, március t4. 

Roosevelt elnök, a pénzügyekre kapott 
diktátori felhatalmazásánál fogva, hétfőn 
ujabb óriási horderejü intézkedést tett. 
Nevezetesen felhatalmazást adott a pénz- 
ügyi ujjáépitési intézetnek, hogy 

vásárol ja fel egy csomó nagybank rész- 
vényeit, egyelőre 500 millió dollár ér- 
tékben. 

Valószinünek tartják azonban, hogy ez- 
után ujabb réeszvényvásárlásak következ- 
vpek. A kormány ilyenformán befolyást 
nyer a nagy pénzintézetek vezetésében, 
söt, idővel nyilván ejjut oda, hogy meg- 

szerzi azok részpénytöbbségét. Ilyentor- 
mán az egész pénzügyi élet az állam, azaz 
az államfő irányitása alá kerül. 

Amerikában ugy látják a helyzetet, 
hogy Roosevelt ezzel megfetlte az első lé- 
pést a bankok államositása felé s ezen az 
uton tovább is fog haladni. Az államositás 
végrehajtása jellemző az amerizai dikta- 
tura módszereire: nem törvény, kisajáti- 
tás vagy forradalom utján, hanem üzleti 
eszközökkel - a bankok saját üzleti fo- 
gásainak felhasználásával - akarják 
nyélbeütni a nagy államositást, az irányi- 
tott gazdálkodás létrenegsát 
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és az összes vele járó szen- 
vedések mint: fej, hát és 
mellfájások, láz, ideges za- 
varok feltétlenül egy olyan 
szerrel kezelendők, amely 
egyidejüleg fájdalomcsillapító, 
megnyugtató és lázcsökkentő 
hatással bír. Ezeket a tulaj- 
donságokat csakis egyet- 
lenegy készítmény egye- 
síti magában és ez s: 

NEVRALGINE 
JURIST 

Kukorica és diólakiviteli 
tilalmat endelt el a kormány 

Bukarest, március 14. 

Mu
 

A kormány gazdasági bizottsága teg- 
uap az ipar és kereskedelemügyi minisz- 
teriumban ülésezett és több fontos hatá- 
rozatot hozott. Mindenek előtt a kuko- 
ricavetőmag ügye került szóba, amiért 
egyes vidékeken vagonoként 50 ezer 
lejt is kérnek. A bizottság elhatározta, 
hogy utolsó felhivást intéz a termelők- 
höz az ár 30 ezer lejre való leszállitása 
iránt, ami normális árnak tekinthető. 
Ha ennek ellenére is fenntartják a fel- 
hajtott árat, ugy a kormány megfelelő 
mennyiségü külföldi kukorica behozata- 
lával igyekszik leszoritani a tulzott árat 
Igyanezen célból bizonyos fajtáju ku- 
korica kivitelét eltiltották. 

A bizottság engedélyezte ezután 100 
vagon rézszulfát behozatalát, amiből 70 
vagont a szöllőszindikátusok szövetsége 
kap tagjai részére, 30 vagon pedig a ke- 
reskedőknek jut. 

Ezután kimondták a diófakivitel tilal- 
mát, majd különféle enyhitéseket enge- 
délyeztek a mezőgazdasági gépek és 
szerszámok behozatalánál. 
Végül Slavesca pénzügyminiszter fel- 

hatalmazást kért arra, hogy a Creditul 
Industrial kölcsönének kamatát 5 száza- 
lékról 4 százlékra szállithassa le, azzal a 
kötelezettséggel az ipari hitelintézet ré- 
szére, hogy az a maga részéről arányos 
kamatleszállitást adjon az ipari vállala- 
toknak, amelyeknek hitelt nyujtott. A 
bizottság meg is szavazta. 

zootam 

I gy tenyésztik 
a kijárókat 

Csikszereda, március 14. 

Köztudomásu, hogy a székely közbirtokos- 
ságok az agrárkisajátitások során pótolhatat- 
lan veszteségeket szenvedtek. A hatalmas va- 
gyonok tekintélyes részét a törvény alapján 
kisajátitották, s értéküket a semmivel egyeniő 
árban szabták meg. Az igy megállapitott ára- 
hat pedig szintén a törvény idevonatkozó sza- 
kaszai alapján, évi öt százalékot kamatozó ag- 
rárkötvényekben fizették ki, amikor kitfizették. 
Igen sok közbirtokosság van azonban, mely az 
ezelőtt tiz, sőt több évvel kisajátitott birtokai 
kötvényeit s annak kamatait a mai napig sem 
kapta meg. 

Meost aztán a jelek szerint a bukaresti ügy- 
védek egyrésze rájött, hogy ezen a téren is 
kereseti lehetőségek kinálkoznak. A csikme- 
gyei közbirtokosságok közül azok, amelyek 
még nem kapták meg agrárkötvényeiket, vagy 
azok kamatait, bukaresti ügyvédektől felszóli- 
tásokat, sőt formális ajánlatokat kapnak, hogy 
tekintélyes részesedés esetén hajlandók a rég 
várt összegekhez hozzájuttatai a vagyonközös- 

Nagy általánosságban 23-40 százalék kö- 
tött ingadoznak a kijárási „hajlandóságok" az 

melynek kamatszelvényei nincsenek beváltva. 
Több alkalommal kisérelték meg a beváltást, 
de egyetlen esetben sem sikerült. Most aztán 
felszólitást kaptak egy bukaresti ügyvedtől, 
aki záros határidőn belül megszerzi a tekinté- 
lyes összegre rugó visszamenőleges kamato- 
kat, ha a közbirtokosság hajlandó az öt évre 
visszamenő kamatokból 25, az azelőtti időre 
pedig 40 százalékos jutalékot biztositani részé- 
re. A szokatlan ajánlat felett még egyelőre 
nem határozott a vagyonközösség, csak töri 
a fejét rajta. 
Az érvényben lévő törvények alapján a 

kincstárnak kötelessége volna a kisajátitott 

ingatlanok értékeként járó kötvényeket záros 

határidőn belül, minden utánjárás nélkül az 

erdekelt fél rendelkezésére bocsátani. Negyed- 

évenként pedig, szintén minden további után- 

járás nélkül, köteles az esedékes kamatszolvé- 

nyeket beváltani. 
Az állam azonban, amint azt az ajánlatok 

egész sorozata igazolja, nem tesz eleget ezen 

kötelezettségének s igy aztán önkéntelenül le- 

hetőséget nyujt arra, hogy egyes jóösszekőtte- 

tésekkel rendelkező ügyvédek „kijárhassanak". 

harma 

esetben, ha a kötvények nincsenek kéznél. 
A csikborzsovai közbirtokosságnak például 

1934. műrcius 15. 

600 ezer lej értékü kéznél lévő kötvénye van, 

A KORAI VÉNÜLÉS ELKERÜLÉSE VÉGETT... 
Ha az arc nem ráncos, a bőr üde és a mell kemény... ez ugyebár azt jelenti, ho 
a nóő fiatal?... A jó vér teszi a bőrt széppés. mondják a délfranciaországi asszonyok 

és igazuk van, a bőr szerves része a szervezet. 
nek és annak minden változását magán viselj. 

Mihelyt a vér romlani vagy szegényedni kezd. 

A Magyar Altalános Hitelbank 

a bőr szine viaszsárgává vagy halványszürkévé 
válik; elveszti 
elhervadnak. 
Joggal mondhatjuk tehát, hogy a szép bőr az 
egészség lükre. A korai vénülés elkerülésének 
előfeltétele a vér ifjuságának és tisztaságának 
megőrzése, amit azáltal tudunk legbiztosabban 
elérni, ha minden este beveszünk egy kevés 
URODONAL-t Az 

. 

megőrzi 

fényét. öÖsszeráncosodik rózsái 

az ifjuságot. 

zárszámadása 
21 milliós betétszaporulat, emelkedő üzleti forgsalom mellett 

A Magyar Általános Hitelbank pénte- 
ken tette közzé zárszámadását, amely 
teljes mértékben igazolja azokat a vára- 
kozásokat, amelyeket pénzügyi és gazda- 
sági körökben az intézet multévi üzleti 
eredményeihez füztek. Az üzletkör leg- 
több ágazatában az általános gazdasági 
mozdulatlanság, sőt helyenként vissza- 
feilődés idején jelentős sikereket tiüntet 
fel az intézet eredmény- és mérleg- 
számlája. Legfigyelemreméltóbb ezek kö- 
zül a betétállománynak még normális 
időkben is impozánsnak mondható 21 
millió pengős emelkedése, melyből két- 

rész azokból az uj betétekből 
származik, amelyeket az intézethez csat- 
lakozott vállalatok betétein felül más 
ügyfelek biztak a bank kezelésére. Az 
ebben a tényben is megnyilatkozó biza- 
lom eredménye, hogy a Hitelbanknak a 
mult évben a sulyos gazdasági viszonyok 
és az üzleti lehetőségek mostohasága el- 
lenére is sikerült üzleti forgalmát emel- 
nie és ügyfeleinek körét kibővitenie. 
Ezek a tények kétségtelenül megteszik a 
hatásukat a külföldön is, ahol élénk fi- 
gyelemmel kisérik e reprezentativ és 

legnagyobb finanszirozó magyar pénzin- 
tézetnek fejlődését és egyben ujabb bi- 
zonyságot szolgáltatnak a Hitelbank ve- 
zetőségének gondos és céltudatos üzlet- 
politikájáról. 
A Magyar Általános Hitelbank igazga- 

tósága március 9-én báró Harkányi Já- 
nos b. t. t. elnöklete alatt tartott ülésé- 
ben megállapitotta az 1933 üzletév mér- 
legét. A nyereség- és veszteségszámla a 
javasolt leirások foganatositása előtt - 

a nyereségáthozat figyelembevétele nél- 
kül - 4.208.315 pengő 31 filér üyeresé 
gel zárul a tavalyi 3,978.648 pengő 02 fil- 
lérrel szemben. 
Osztalékfizetésre az idén sem kerül 

sor és ehhez képest tantiéme folyósitása 
is elmarad. Ez az elhatározás oly meg- 
for tolásokból indul ki, amelyek az igaz- 
gatóság számára a mult évben is irány- 
adók voltak és amelyeknekü alapja az a 
törekvés volt,. hogy a bankra bizott ér- 
dekek az intézet belső erősbitése révén 
mozdittassanak elő. Az igazgatóság elég- 
tétellel állapitja meg. hogy ez eljárás 
bel- és külföldön teljes méltánylással 
találkozott. Ez abban a tényben is kifeje- 

Hfiókjai vannak. 

növényvédelmi problémákat, 

zésere jut, hogy az intézetnek a lefoly 
évben, a sulyos gazdasági helyzet és a/ 
üzleti lehetőségek folytonos zZsugorodál 
sa ellenére is sikerült ügyfeleinek köré 
bőviteni, üzleti forgalmát emelni és be 
tétállományát jelentékenyen gyarapita 
ni. A betétek állománya az 1932. de 
cember 31-i állaghoz képest kereken 21 
millió pengővel - cca 600 millió lep 
(147 millióról 168 millió pengőre) gyara 
podott. 
Az intézet összforgalma 1933-ban 1 

milliárd 38 millióról 16 milliárd 411 mil 
lió enzőre, a pénztári forgalom 2 mil. 
liár 
pengőre emelkedett. 
Az intézet érdekköréhez tartozó válla 

latok különösen értékes szolgálatokat tet. 
tek a banknak uj üzleti lehetőségek fel. 
tárésa és az ügyfelek körének Bővités 
erén. 
Az intézet mérlege Romániában azér! 

bir különös fontossággal, mivel annak 
Brassóban, Nagyváradon és Temesváror 

kr 

Mezőgazdák kongresszusa 
Kolozsvár, március 14 

A Gazdatisztek Országos Szövetség 
ezdeményezésére március 18-án és 19-ér 

Kolozsváron, a vármegyei prefektur 
disztermében országos jellegü mezőgaz 
dasági kongtesszus lesz, melynek pro 
gramja felöleli a mezőgazdasági aktuáli 
kérdések legfontosabbjait, többek kö 
zött a gazdatisztek társadalmának meg 
szervezését, a különböző egyesülete 
kamarák és szindikátusok ügyét, szövet 
kezeti szakoktatási és termelési intézmé 
nyek problémáját, állattenyésztési ét 

konverziá. 
kérdését, hitel rendezését, mezőgazdasá- 
gi iparositás problémáját, kereskedelmi 
szerződések és a mezőgazdasági termé- 
nyek standardizálásának kérdését. 

kongresszust megelőző napon, 17-én 
reggel 9 órakor, ugyancsak a vármegyei 
prelekturán a Gazdatisztek Országos 
Szövetsége rendes évi közgyülését szán- 
dékszik megtartani. 
A közgyülés egy kolozsvári központtal 

felállitandó nagyarányu termelő szövet- 
kezet alapitása felett, továbbá a "tordai 
központdak Kolozsvárra való áthelyezé- 
se felett fog dönteni. 
A kolozsvári vasutállomásnál elszállá- 

soló bizottság fogadja az érkezőket és 
már most felhivja az ide utazók figyel- 
mét, hogy vasuti jegyeiket őrizzék meg 
a visszautazáshoz. Egyébként a kongresz- 
szus irodáját Kolozsváron a Mezősazda 

uza sági Kamara helyiségében, Piata 
Vodá No. 3, rendezte be. Tekintve a 
rendkivül fontos programot, hangsulyoz 
nunk kell, hogy minden nagybirtokos, 
valamint bérlő és gazdasági vezető 
egyetemes érdeke, hogy e napokon fel- 
keresse Kolozsvárt és jelenlétével a moz- 
galmat elősegitse. 

A CSIKSZEREDAI IPARTESTÜLET 
KÖZGYűŰLÉSE 

A csikszeredai ipartestület előljárósága elha- 
tározta, hogy évi szokásos közgyűlését március 
25-ikén tartja meg saját székházában. Határo- 
zatképtelenség esetén április elsejére állapitot 
ta meg a közgyülés idejét. Tekintettel a mo 
toha anyagi viszonyokra, a szokástól eltérő- 
leg, nem ad ki külön meghivót a közgyülésfő. 

320 millióról 2 milliárd 516 mill 
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„Az eszeveszett fehén" 
Műapacsok, műverekedés, söz műidegenek 

A haldokló párisi Bohémiában 
Páris, március 14.. 

Annak a csodálatos bohémiának, amit 

kor a Montmartre jelentett, ugyszól- 
an teljességgel vége. Jóformán nem ma- 
udt meg több belőle, mint a prostitució. 
ltüntek a javithatatlan és komolytalan 
mnüvészek, örök csavargók, őszbeborult 

éndiákok, Lavallier-nyakkendős költők, 
ngyos festők, édes szerelmü kalaposkis- 
sszonyok és egyéb mesebeli figurák, aki- 

et mindnyájan ismerünk, hiszen tizmil- 
lószor megirták őket különböző regé- 
nyekben. Üresek és éhesek a montmartrei 

icák, nyomor és pusztulás zokog a git- 
be-gurba, gyanus házsorok özött. Még az 
pacsok is lehorgasztják fejüket és re- 

jénytelenül szimatolnak egy-egy osto- ább külföldi után, akit esetleg meg le- 

tetne szabaditani a pénztárcájától. 
Csak az utcanők tartottak ki követke- 

etesen, minden válsagon által. 
Százával csavarognak, kavaroguak, siki- 

oznak és riognak a haldokló Bohémiában, 
már koradélután megkezdve vigasztalan, 

lajnalba belenyuló sétájukat. favarészt 

demedettebb hölgyek, 40 és 60 év között, 

benfeketére vagy szalmasárgára festett 
lajzattal s néhány egyenviseletszerü, ri- 

titó folttal a száj és a járomcsontok he- 
yén. Zsiros-fehér, gőzölgő-feketék, bar- 

jás annamiták, fonnyadt kinaiak, vén 
panyolok alkotják a Montmartre szörnyü 
mostitucióját. Van közöttük félkaru, aki 

gemetszuróan hivalkodik visszataszitó 

brzójával. Nő, tehát megmásithatatlan, 

nyilván miloi Vénusznak képzeli magát. 
Ketten falábbal kopogják a szennyes ut- 

tákon üzleti sétájukat. Egy tiszteletremél- 

ló hölgy, nagyanyáink korosztályából, 
kutyával vezetteti magát. Félig vak. 
Ezek a nyomorékok, akik a beteges haj- 

landóságokra kalkulálnak, még megélnek 
valahogy. A többi azonban hal éhen. A 
kereslet és kinálat vastörvényei gyilkol- 
ják őket. Ki hitte volna egykoron, hogy 
a Montmartre is elvesziti felvevőképessé- 
gétl 
Üresek a lebujok, ahol drámai zeneka- 

ok fujják és pengetik a chansonokat. Ki- 
haltak a kávéházak. Tátonganak a ka- 
berék. 
A régi jó időkre, amikor a világ öt ré- 

széből való, mindenfajta külföldiek szór- 
ták itt bankóikat, már csak a felirások 
mlékeztetnek. Az egyik lokál kasszája 
mellett például tábla: 
-Figyelem! Mielőtt megoáltaná jegyét, 

jól gondolja meg, hogy pénzét holnap 
nem tudná-e hasznosabb dologra fordi- 
tani? Ne könnyelmüsködjék! 
Ugyanez a lokál, amely egykor ily hu- 

nánus alapon bonyolitotta le ügymenetét, 
most „csalogatót" szerződtetett: egy frak- 
ks-cilinderes apacsot, aki kiszemeli a 
tülföldieket, 100-200--300 lépésre kisér- 
ve őket, ékesszólóan magyarázgatva, hogy 
bár frankért szinmeztelen táncosnók 
zemlélhetők s a beléptidij ellenében még 
pohár vörösbort is felszolgálnak. Legfel- 
jebb 20 frank összkiadás. 
Ha belépez, ennek már bizonyságát ad- 

hd, hogy együgyü lélek vagy. 
agyj fel minden reménnyel! 
alóban, meztelen táncosnőkben, sőt 

setleg meztelen pincérnőkben nincs hi- 
uy, Táncra kérnek fel. Megenged, mosz- 
1, egy pohár Bbort? Ah, a barátnőjének is. 
gye ideülhetek? Garszon, garszon!... 
ozzon még egy üveget... 
Otthagyod utolsó centimeodat is 
Oly kevés a vendég, hogy megbecsülnek 

mindenkit. Akárki légy is, kiüritik a zsc- 
eidet. 

Egy másik montmartrei lokál üvegabla- 
an igy szól a felirás: 
- Franciául beszélünk! 
fég abból az aranykorszakból szárma- 
r amikor a Montmartre.31 minden sö- ] 

tt idiómát beszéltek, csak éppen a fran- 
át nem. 
Eljött a krizis, Bobémia nyomorogni 
ezdett és nemzeti alapra helyezkedett. 
ti kárcsak valami jóféle fasiszta biro- 
aom., 
gy harmadik lokálban másfélóránként 
. ozkodást láthatsz. Csapzotthaju apa- 
k és vörösnyakkendős, rövidszoknyás 
ömlányok rohannak egymásnak. Pofo- 

szaknak, amelyben 

nok durrannak. Zsebkések villannak elő. 
Sikolyok szántanak a borgőzb Alakok 
futnak össze. Urak és hölgy.terülnek 
el a parketten. 

Mü-apacsok. Mü-kéjnők. Mü-verekedés. 
Napi fixet kapnak erte. 
Ostoba idegenek szórakoztatására és ál- 

mélkodtatására. 
De már nekik sem megy. 
Mert az idegenek is kezdenek mü-ide- 

genek lenni. 
x 

A Montmartre, tudjuk, „szabad közsé- 
get" alkotott. A bohémek szabad községet. 
Ez a község évenként „polgármestert' is 
választott. Rendszerint egy al. müvészt, 
vagy egy valódi apaceot. 
Ez a szabad község-rendszer, a régi Bo- 

hémia emléke. még ma is fentáll. De ket- 
tészakadt. Harc tört ki a Montmartre-on 
Igy tehát most két község van, két pol- 

gármesterrel. 
Az első község „Az eszeveszett tehén"- 

hez cimzett kabaréban székel és betenként 
háromszor ül össze. Ének, tánc és malac- 
kodás uralkodik az összejövetel müsorán. 
- Hallom, van egy másik község is? 
Roger Toziny ur, „Az eszeveszett tehén" 

polgármestere megvetőleg biggyeszti aja- 
kát. 
- Van... de az egy hitvány üzleti vál- 

lalkozás! 
A „hitvány üzleti vállalkozásnak" már 

nem is polgármestere, hanem egyenesen 

diktátora Pierre Labric ur. Moziszinész és 
énekes. 
Mi a feladata egy ilyen polgármester- 

nek? 
Labric készséggel áll rendelkezésemre, 

Rengeteget dolgozott az elmult esztendő- 
ben. Igy például autóversenyt rendezeit. 
A kocsiknak a Rnue Iepic-től a Place de 

Eáycsülnic kell 
a két liberális pártnak is 

- mondja Lupu, de Bratianu György lapja 
cálolja a tárgyalások hirét 

A román nép nem kivánja a diktaturát 
Bukarest, március i4. 

A Lupu-pártnak a nemzeti-parasztpárt kebe- 
lébe vaió visszatérése és ennek kétségtelen je- 
lentősége élénken foglalkoztatja a politikai 
köröket. Ez érthető is, hiszen ez az egyesülés 
nyilván végét jelenti a pártok szétforgácsoló- 
dásának s erőteljes kezdetét annak az uj kor- 

ismét két, vagy három 
nagy párt fog váltakozni Romániában az állam 
kormánykerekénél. 
Az egyesülés vasárnapi ünnepélyes kikiáltá- 

sával kapcsolatban ugy Lupu mint Mihalache 
nyilatkozatot adott a sajtónak. 
Lupu hangoztatta, hogy az egyesülést a dik- 

taturára való törekvések siettették, majd eze- 
ket mondta: 
- A két párt egyesülését az idők és a mi 

kifejezett óhajunk kényszeritették ki. Frontot 
jelent, amely bármilyen áron ellen fog állani 
mindazoknak, akiknek nincs veszteni valójuk 
ebben az országban. Bratianu Györgynek is 
kötelessége csatlakozni a liberális párthoz. Igy 
az állam két nagy politikai erőre fog támasz- 
kodni, amelyek egyetértő együttmüködéssel 
ugy fogják vezetni, ahogy kell. 
- A mi népünk nem kivánja a diktatmát. 

Ez olyan forma, amelyet nem importálhatunk. 

A Habsbur 

A nép akarata ellenére diktaturát léteslteni, 
egyértelmü azzal, hogy minden negyedik nap 
dekrétummal le kell váltani a diktátorokat, 
ami pusztuláshoz vezetne bennünket. 
Mihalache is rámutatott arra, hogy a dikta- 

tura mükedvelőinek a mozgalma érlelte ki a 
két párt egyesülését, amely nagyban hozzájá- 
rul a politikai vizek tisztázásához. 
- A demokrácia védekezési ösztöne szüksé- 

gessé teszi az árnyalatok és változatok kikü- 
szöbölését és a hasonló erőknek az egyéni tö- 
rekvések fölötti összpontositását. 

BRATIANU GYÖRGY CÁFOL 

A Miscarea, Bratianu György pártjának hi- 
vatalos lapja, kedden délutáni számában közle- 
ményt közölt, amely erélyesen cáfolja azokat 
a hireket, amelyek szerint békülési tárgyalások 
folynak a két liberális párt között, valamint 
azokat a hireket is, amelyek Bratianu György 
és Bratianu Dinu találkozásáról terjedtek el. 
A lap tehát továbbra is elháritja az egyesülés 

gondolatát, amelyet pedig, - amint fentebb 
láttuk, még a távolálló Lupu is sürget. Való- 
szinü, hogy a két liberális párt egyesülése min- 
den cáfolat ellenére is utban van, ha egyelőre 
kezdetleges tárgyalások formájában is. 

g-restauráció 
kérdése a bukaresti 
képviselőházban 

Bratianu Geocge ifelszólitotta a külügyminisztert, 
hogy csatlakozzék Jeltics nyilatkozatához 

Szabadon engedik Nae Jonescut és 
Dragos Proilopopescu szerkesziőkel 

Bukarest, március 14. 
A kamara kedd délutáni ülésén Bratianu 

György a Habsburg-restauráció tervének kér- 
désében interpellált. Idézte Jeftics szerb kül- 
ügyminiszternek a napokban a szerb képviselő- 
házban tett nyilatkozatát, amely erélyesen 
visszautasitja a Habsburgok ujbóli trónraülte- 
tésének a gondolatát. A szerb nép - mondta 
Jeftics - a multban is a Habsburgok ellen 
foglalt állást s azt teszi most is. 
- Valószinünek tartom - folytatta Bratia- 

nu György, - hogy ezek a kijelentések az 
egész kisantant véleményét tükrözik vissza. 
Mégis kérem a külügyminisztert, hogy ebben 
a kérdésben pontosan körvonalazza álláspont- 

ját. 
Jacobescu képviselő a közegészségügyi mi- 

nisztert interpellálja meg az árvizsujtotta vi- 
dékeken dühöngő tifuszjárvány miatt. 
Ciureanu georgista kérdi a pénzügyminisz- 

tert, igazak-e azok a hiresztelések, hogy az uj 

pénzügyi és gazdasági törvények a kültföldi 
szakértők ellenőrzése alatt készültek. 
Ezután áttértek a napirendre, amelyen az 

ostromállapot jóváhagyásáról 
szerepel. Calinescua nemzeti-parasztpárti, volt 
államtitkár hosszabb beszédben támadja a ja- 
vaslatot és kijelenti, hogy pártja nem szavaz- 
za meg ezt a törvényt. Utána Cuza beszél és 
szintén elutasitja a javaslat megszavazását. 

A SZENÁTUSBAN 

a szakkaasrák számának leszállitását tartal- 
mazó törvény felett folyt a vita. Chardos, 
mezőgazdasági kamarai szenátor támadja a 
törvényt és tiltakozik az ellen, hogy nagy cso- 
mó kamarát megszüntessenek. Közben mező- 
gazdasági kérdéseket hoz szóba, különféle ir. 
tézkedést ajánl a sok hiánnyal küzdő mező- 
gazdaság fellenditésére. Beszéde közben meg- 
emliti, hozy például Orhei megyében a föld- 

szóló törvény 

9. otaal 

Tertre-e kellett felkapaszkodniok. Az lett 
a győztes gép, amelyik utolsónak ért fel. 
Azután midinetteket futtatott, kalapska- 
tulyával a kezében, a Montparnasse-ról a 
Montmartre-ig. Megrendezte az árdrágitó- 
versenyt és Páris körül a 24 órás marsot 

Végül elvezet a „városházára". 

Ez a Montmartre középpontjában fek- 
szik, egy elhagyott üzlethelyiségben, ahol 
a szétrágott ládák között patkányok fut- 
nak össze-vissza. A falon képek: Mietin- 
guett, Chevalier, Préjean és a többi hal- 
hatatlanok. 

Megmutatja a község cimerét: egy feke- 
te malom. A zászlaját: vörös-zöld. A ka- 
tonai egyenruháját: egy sárga bohóc- 
jelmez. 

- Ez az igazi Montmartre! 
- És a másik? Az eszepeszett tehén? 
- Hitoány üzleti vállalkozás! 
Ugy hat minden, mint hamis kacaj. A 

régi Bohémiának már csak a keretei, jel- 
vényei vannak meg. Egyébként halott, ha- 
mis minden. : 
A mult bolondságai és a jelen tragédiái 
Egyébként semmi sem valódi már. 
Csak a két „község" élethalál-harca és 

a szomoru, kiöregedő, éhező örömhölgvek 

Mikes Imre 

művesek egész évi kukoricaterméséből az ala 
csony árak miatt nem telik egyébre, mint a 
dohányszükséglet f edezésére. Itt Costeanescu 
dr. munkaügyi miniszter közbekiált: 
- Hát minek dohányoznak? 
A szenátor ezután az állattenyésztés helyze- 

tét fejtegeti s itt is sürgős intézkedéseket 
ajánl. 

SZABADON ENGEDNEK KÉT SZELSŐő- 
JOBBOLDALI SZERKESZTŐT 

Esti telefonjelentéseink szerint a Tara No- 
astra azt a szenzációs hirt közli, hogy Dragos 
Protopopescu, a betiltott vasgárdista Calenda. 
rul szerkesztője, valamint Nae Jonescu, az 
ugyancsak betiltott Cuvántul szerkesztője 
ügyében a hatóságok kiadták az eljárást meg- 
szüntető végzést. Eszerint a két szerkesztőt 
kivonják a vasgárdisták ellen a szinajai me- 
rénylet nyomán meginditott eljárásból és szer- 
dán már szabadlábra is helyezik őket. erenri 

.......... 

Svájcnak nem kell uj 
államvédelmi törvény 

Genf, március 14. 

A Journal de Geneve mai számában hosszu 
cikkben számol be az államvédelmi törvény 
ügyében tartott népszavazás eredményéről. A 
kormány tudvalevőleg népszavazás alá bocsá- 

totta azt a kérdést, hogy hozzanak-e szigoru 
rendszabályokat tartalmazó törvényt az állam 
védelmére. A kérdés elvi alapon volt feltéve, 
az állampolgároknak igennel, vagy nemmel 
kellett válaszolni. Az eredmény az volt, hogy 

a többség visszautasitotta a Haeberlin igazság- 

ügyminiszter által felvetett javaslatot. Haeber- 

lint a kudarc annyira elkeseritette, hogy azon- 
nal benyujtotta lemondását. 

Hitler mint „német nemzeti 
császár" 

London, március 14. 

A Daily Herald Amszterdamból jelentést ka- 
pott, hogy a Hohenzollern-ház csütörtökön 

döntő fontosságu tanácskozásra gyül össze. A 

tanácskozást Vilmos betegeskedése teszi szük- 

ségessé. A beteges és csalódott császár enge- 
délyt szeretne biztositani arra, hogy legalább 
német földben temessék el, ha meghal, de Gö- 
ring még ezt is ellenzi. Vilmos annyira elkese- 
redett, hogy végleges szakitást kiván a nem- 
zetiszocialistákkal, a volt trónörökös viszont 

még tartani kivánja az összeköttetést, mert re- 
méli, hogy okos német kitartással Hindenburg 
után ő kerülhet az elnöki székbe. Abban is bi- 
zik, hogy a Habsburgok trónrakerülésével az 
ő esélyei is nőnek, bár az utóbbi időben egy- 
re jobban emlegetik nemzetiszocialista körök- 
ben azt, hogy Hitlert német nemzeti császárrá 
kell kikiáltani Bécsben, ha Ausztriát is eikerül 
megszerezni a nácieszméknek. 

A dorni Hohenzollern tanácskozás valószinü- 
leg vasárnapig tart s nem csalatkoznak azok, 
akik azt hiszik, hogy ezen az egyébként bizal- 
mas tanácskozáson igen kemény kritika és sok 
átok hangzik el a náci-Németország ellen. 



Három ország - három 
hajnokság... 

Az olasz bajuokságban vasárnap a fa- 
voritok győzelmének napja volt: az 
Ambrosiana megtartotta vezetőhelyét. Az 
eredmények: Cassale-Alexandria 2:1, 
Bologna-Genova 3:0, Livorno-Torino 
2.0, Brescia-Fiorentina 4:0, Juventus- 
Napoli 2:0, Lazio-Róma 3:3, Ambrozia- 
na-Milánó 2:1. Az élcsoport állása 
szekután: 
1. Ambrosiana 25 16 6 3 52.:20 38 
2. Juventus 25 1t16 5 4 65:20 57 

3. Bologna 25 135 0 6. 50.25 32 
4. Napoli 25 i5 0 0 28:22 32 

Bécs szenzációja: kikapott a Rapid és 
a tabella második helyére került, mig 
az első helyre az Admira nyomult fel. 
Az eredmények: Wacker-Rapid 4:3 (2:1) 
Donau-Austria 2:2 (0:2) Libertas-FC 
Wien 1:0 (0:0). Admira-Hakoah 5.2 
(1:1). 

1. Admira 15 12 0 3 51:24 24 
2. Rapid 15 11 1 3 57.24 23 
3. Vienna 15 7 3 5 34:24 17 

4. Austria 15 7 2 6 39:26 16 

Kladno-Sparta 5:1 (2:0). A cseh baj- 
nokság hatalmas meglepetése: A többi 

mérkőzés: Slavia-Victoria Ziskov 7:1 
(1:0). Victoria Pilsen-Bohemians 4:3 

(2:1). FC Teplitz-Nahod 4:1 (3:1). Zi- 
denise-Cehie Karlin 3:1 (1:1). 

1. Slavia 14 11t 1 2 48:19 23 

3 2. Spárta 14 8 3 3 49:21 19 
3. Kladno 14 8 2 4 3523 18 
4. FC Teplitz 14 5 4 5 2623 14 

Ujabb elhalasztási kisérletet tett a román 

szövetség. Tegnap ujabb táviratot küldtek a 

cseh szövetségnek, hogy a március 25-re Par- 

dubicba kitüzött cseh-román mérkőzést má- 

jus elsején Bukarestben játsszák le. A román 

szövetség aggodalma indokolt: tiz nappal a 

mérkőzés előtt a csapat összeállitásáról még 

halvány fogalma sincs senkinek... 

Kispest játszik husvétkor Bukarest- 

ben első napján valószinüleg a Venus- 

szal, másodnapján a Ripensiával. 
A bukaresti Juventus és Sportul Studentesc 

fuziójáról beszélnek. Az uj egyesület Concordia 

néven müködne. 
HUGÓ MEISL A KEMÉNY JÁTÉK ELLEN 

fordult éles beszédében az osztrák szövetség 

ülésén. Inditványára el is határozták, hogy 

minden eszközzel a legszigorubb büntetéssel 

sujtják a durván játszó futballistákat. Bécsi 

sportkörökben nagy megelégedéssel fogadták 

a határozatot, mert az utóbbi időben fényleg 

nagyon eldurvult az osztrák futball és a leg- 

jobb játékosok testi épsége - (... és Ausztria 

A superoxyd a legisme7z- 

e szemben! 

Tenisz 

Bevásártásnál 
a cimke superoxydot 
jelezhet, 

Je nébány bét mulva az áveg 
máz csak vizef fartalmaz- 
bbat. minden ferfótle. 
pito batás pélkül. 

tebb fertötlenitöszer, 
. mert hatása teljesen biztos és mert 
a legérzékenyebb szöveteket sem sérti, 

meg. 
Aiban a superoxydnak frissnek 

kell lennie. Ha néhány hétig üvegben 

áll, szétbomlik és elveszti hatóerejét. 
Tegyen egy tabletta Hyperolt egy fél 

pohár vizbe és azonnal rendkivül erös, 

friss superoxydja lesz. 
Ön és gyermekél öblögessék szájukat 
minden reggel Hyperollalés védve l

esz- 

nek a bacillusokkal és betegségekket
 

Gondoljon ara, hogy egy 
jó,hatékony fertőtlenitőszert 
sem lenyelni sem mint egy 
cukorkát a szájban szétol- 
vadni hagyni nem lehet. 

FRIsSs S peroxyd 
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-ból készitve, a legjobb fertőtlenifőszecr 

és nem mérgező. 

Kaphaló minden gyógyszertárban és drogérlában 
Kis tubus 40 tablettával 30 lei 
Nagy tubus 20 tablettával 47 lei 

Gedeon Richier - ) e készitmésye 
.- 

Svédország-Norvégia 3:0 Fedettpálya- 
mérkőzés Oslóban. 

Helen Jacobs, az USA bajnoknője hat- 
hónapos versenyturára jön át. És még 
mindig amatőrf!.. 

e e 

Asztali tenisz 
Kovásznai Amateur-Kézdivásárhelyi Mer- 

cur 41:22. A két egylet asztali teniszcsapata 
Kovásznán játszott egymással szép sikerü ver- 
seny keretében. 

(semleges. tulzsirozott. kéntartalmu hajmosó-szappan 

. . E a , 
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Kepvesen 

azok kiválasztását. 

Gyakorlatomban naponta találkozok a hajelzsirosodás 
csak megnem felelő 

szappanok használata folytán keletkeztek. 
A hajmosáshoz tehát csak a tulzsirozott és kéntartalmu 

és hajhullás eseteipel, amelyek 

Dakrysol-szappan alkalmas. 

A gyakori hajmosással kapcsolatosan a Dakrysol haj- 
mioel a tiszta, mosott 

fejbőr a Dakrysolt maradék nélkül felsziojá. 

Dakrysol hajtápszer és szappan minden 

tápszer is kétszeres erőpel hat, 

üzletben kapható. 

Prolessor DR. F. SIGMUMD, Hziolos- laboratorima 

Romániai vezérképviselet: HIETSCH a Co., S181
u. 

Sispor! 
Sigmund Ruud nyerte a langenbrucki 

ugróversenyt 61, 67 és 68 méteres állott 

ugrásaival. 

Villanyfényes esti sióugró versenyt 

rendeztek Oslóban. Különlegesen szép 
látvány lehetett: fehér fényben „uszó 

ugrók.. Az első esti versenyt a norvég 

Reidar Andersen nyerte 54.5 méteres 
sáncrekorddall. 
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Atlétika 
KAROLY KIRALY elfogadta a brassói 

nagy nemzetközi atléfikai perseny fővéd. 

nökségét és személyes megjelenését is ki- 

látásba helyezte. Az ujabb benevezettek 

közül kitünik Ludoig Wessely, Auszíria 

dekatlanbajnokának nene Az indulók 

száma közel 100 lesz, mert az ország ösz- 

szes számottevő atlétái is startolnak. Nem 

tulzás tehát: az ország legnagyobb idei 

atlétikai eseménye - Brassóban lesz. 

A bEukaresti mezei futóversenyt va- 
sárnap ismét Manea nyerte. Az 5000 mé- 

teres távon: 1. Manea (St. Roman) 16 

bperre. 25 mp 2. Cristea (Granicsázok 3 
Sziágyi (Viforul Dacia. 

e " 

Birhózás 
A görög-római birkózás európabajnokságát 

Rómában rendezik meg április 26. és 29. kö- 

zött. Eddig 12 nemzet nevezett be: Svédország, 

Esztország, Finnország, Magyarország, Olasz- 

erszág, Lengyelország, Németország, Francia- 
ország, Csehszlovákia, Egyiptom, Ausztria és 

Jugoszlávia. 

tudják, hogy a racionális hajápolás milyen 

fontossággal bir az egészséges hajnövés szempontjából. 

A hajfaggyumirigyek folytán a fejbőr nagyban külön- 

bőzik a többbi bőrtől. Előbbiek meg nem. felelő szap- 

pannal szemben fölötte érzékenyek. A szabad alkalikus 

sók, mégha legkisebb mértékben is találhatók a szap- 

panban, izgatják ezeket a mirigyeket és átoáltoztatják 

No. 3862-1934 
Serv. 

születettek) sorozó 
katerve (itinerariu) alapján ezennel köz 
hirré tétetik. hogy ezen bizottság Brass 
törvényhatósági város részére I. é. má 
cius hó 29, 30 és 31-én, ugymint ápri 
hó 3-án a „Régi korona' (Rózsatér 
hsz.) nagytermében és május hó 1, 2 
3-án a vármegyei prefektura nagyterm 
ben fog müködni. 

rosi tanácsnál kifüggesztett munkater 
ből tünik ki, közelebbi 

mennyi lerakatunknál nemkülöm 

szakmabeli 

Primária Municipiului Brasov 

Ad.-tiv. 
HIRDETMÉNY 

Az 1935 év-osztálybeliek (az 1913-bal 
izottságának mun 

Az erre vonatkozó rendelkezések a vi 

felvilágositás 
azonban a városi tanács katonai ügyos is 
tályában, Károly király-utca 53 sz. 1el 
em. 5 ajtó, kaphatók. feu 
Brassó, 1034. március 7. ba 

Primar delegat , Secretar General ál 
Dr. Polony mp. Socaciu mp. én 

J. Schwartz toplitai orth főrabbi ur 6 
személyes ellenőrzése mellett, szi- 
goruan rituális előirás szerint töltött 

husvéti 
borszéki borvizct 
hozunk forgalomba, amely vala 

ben borszéki borvizkezelőségünknél 
(Borsec, Jud Mures) kapható. 

világbajnoksági esélye...) forgott veszélyben. 

Ker ékpár AA saniobi (szentjóbi) borzalmas kettő 

. . vovi á ótája ; Anképé- ől 

Mezei verseny volt vasárnap Bukarestt 5) ilkosság nótája? A gyilko sok fén; áa 
b Cvözött: Radu CFR. 30 alatt fu vel megjelent! Az első kiadást percek alatt 

telt Vozo 1 É U t . a kapkodták széjjel, a második kiadás most ! 

etta. mtő e változatos terepen jelent meg, ára 5 lej. Kapható mindenütt s0. 
ó vezető távot. vagy ahol nincs, megrendelhető a kitó al 

tól: Vészi hirlapiroda Marghita, jud. s. 
kö vivás veszi hirapiroda Ma 

hor. Viszontelárusitásra nagy árenged ria 

kö zte le iosz- ményt adunk!!! len 

Egu szó 4 lel. vastag betükből 8 lel. Legkisebb hirdetés 10 szó. Allástkeresőknek. 
vagu ugyan- Neusel teltünő ennyen győzte le Lev 3sz a k mszz ez má 

azon szövegü hirdetés négyuszeri feladásánál 250/0 engedmény 
A hirdetési dijak előre fizeten- kyt a newyorki találkozón. A 15 menetes küz- 

zé 

dők. Támpéldányut nem adunk delemben végig a német boxoló volt fölényben tia 

z A Özvegy uriasszon háztar- Fiatal, szerényigényü cipő- " 7 é Romániában t 

Véte-eladás ma yháar Fiatal, szerónyigényű elpé Vizipoó könyve vegre Romániáte , 
tás minden ágában jártas, ház- kereskedősegéd alkalmazást , HAdNEGY k is kap ató. eries é ért 

k zá: önyvk jude 

Ingyenutalvánnyal 4 pár yozető szaká esnének ajáriko nyer Tárgu-Muresen. „Rec- A MAGYAR VIZIPÓLÓ CSAPAT HATAI Treiscaune. RA ' edőn Corasoa müy sz mMme 

zokni 100 lej, hatszoros talp- zik. „"Megbizhat ázvezetőnő ám cipőáruház 1o00 MAS NYUGATEURÓPAI TURÁRA MEGY rajzo kal 88 Le Az összeg és 0 

pal, sarokkal, orral. Felvilágo- jelige. : p április elelén A tara állomásot április portó bekütdésénel azonnal szálítom. - 5db uar 

sitás Gross Ferenc bharisnya- ,. Iga, április 12: Amszterdam, április 14. és 15: könyv rendelesénél portómentes. - 

gyárában, Kapu-utca 88., 4 Lakatos, gépészi, villany- 10 évi biztos megélhetést Rotterdam, április 17: Gent, április 19: Tur- szonteladóknak a szokásos kedvezméni k 

varban. szerelői vizsgával állást keres szerezhet vidéki sportegylet coing, április 21: Páris, április 22: Brügge, áp- E z pg ; mi 

To32. évben termető 47 h április 1-re. Szives megkere- ujonnan épülő klubházánál, rilis 24: züsszel, április 26: Antwerpen, áp- 
" 

küküllőömenti fajbor eladó. sést pGépész! jeligén e lap 80.000 lej tőkebefektetéssel. riis 28 strassbonrg. , : ezs 

Gorove László, Dumbraveni. közvetit. 1826 Ajánlatok: „Vendéglős-Gond- 
ég 

1941 mrug nok" jeligére kiadóba 11004 k 
; ; z0 

g Allás! nyer o 

esmamrem Román-német hivatalnok, mmememztuzzzzeememnni kezesremi va; 

Három nyelvet beszélő uri vagy hivatalnoknő felvétetik, Kiadó a Ciocrac-utca 10. nA val 

leány. kézimunkában, háztar- aki a román és német nyelvet . ám alatt mod fold i 
Dar 

tásban jártas, házvezetőnői, tökéletesen birja szóban és t 1ern 8 sznti 
ker 

vagy nevelőnői állást keres. irásban. Bohemia cég, Brassó, és emeleti lakás. Felvilágosi- 
790 

Lily Biscó, Cornetel, Jud. Si- Str. Brutarilor 4. (Sütő-u) tást ad: Oláru, Brassó, Curmá- 
áll: 

biuvuv 95.3 11001 / tura/A 59. 11003 
ka: 

; G ü mm 1 ! ; at " e" 
ke 

Gyümölcs- és sétányfákat, 
csertéket. rózsákat és szöllőoltványokat szálht 

har 

A . 

S 

a legiobb minőségben: dél 

Ambrosi-Fischer és Tsairt. - 
1 

„.eUb ide 

Kérienek árjeguzéket. A ud-Nagyeanyad. Kérienek árjegyzéket 
mezn ta 

os tel 

Felelősszerkesztő: Kocsis Béla i z lo 
Kiadó, lap- és nyomdatulajdonos: Lap- és Könyokiadó R-t. Brasoo-Brassó 

.


